
 
   

                                          

  

 
ACTA NÚM. 20/2009 

 
PLE MUNICIPAL 

 
Sessió ordinària 

 
17 de desembre de 2009 

 
 
 
DATA: 17 de desembre de 2009  
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19:00 
 
HORA D'ACABAMENT: 21:25 
 
LLOC: Sala d’actes de les noves dependències de l’Àrea d’Alcaldia  
 
PRIMERA CONVOCATÒRIA.  
 
MEMBRES ASSISTENTS:  
 

Carles Ruiz Novella Alcalde-president PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  1a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
David Massana Gràcia 2n. Tinent d'alcalde ICV-EUiA 
Joaquin Guerrero García 3r. Tinent d'alcalde PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany 4t.Tinent d'alcalde PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  5è. Tinent d'alcalde  PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster 6a. Tinenta d'alcalde PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Regidora PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Regidora PSC-PM 
Maria Gato Fernando Regidora PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Regidora PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Regidor PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Regidor PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Regidora PSC-PM 
Carles Lozano i Ferrer Regidor CiU 
Salvador Obiols i Gómez Regidor CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Regidora CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Regidor CiU 
Sergio García Pérez Regidor PP 
José Padilla Roig Regidor  PP 
María José Diaz Algarín Regidora PP 
Idoia Baixench Rodríguez Regidora ICV-EUiA 
Joan Bonich i Roset Regidor ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Regidor ERC-AM 
David Chacón Jover Regidor No adscrit 

 
 

Marcel·lí Pons i Duat Secretari general, que actua de secretari 
fedatari 

 

 
També hi assisteixen: 
 
Laura Almonacid Lamelas Interventora general  



 
   

                                          

  

Marina Jarque Fernández Cap del Gabinet d’Alcaldia  
Susana Closa Castella Directora de serveis en cap  
Irma Fabró Yagüe Directora de serveis de Medi Ambient i 

Ciutat Sostenible 
 

Alberto Rodríguez Villarreal Director de serveis d'Espai Públic  
Orenci Medina Mancebo Director de serveis de l'Àrea d’Economia i 

Gestió Interna 
 

 
1. APROVAR ELS ESBORRANYS DE LES ACTES DE LES  SESSIONS 
ANTERIORS: ORDINÀRIA, REALITZADA EL DIA 26-11-2009; I 
EXTRAORDINÀRIES, EN FUNCIÓ DE JUNTA GENERAL DE LES SOCIETATS 
PRIVADES MUNICIPALS GESTIÓ D’INFRAESTRUCTURES I PROJECTES 
VILADECANS, SL; VILADECANS QUALITAT, SL; I VILADECANS GRUP 
D’EMPRESES MUNICIPALS, SL, REALITZADES EL DIA 26-11-2009.- 
L’alcalde obre la sessió i sotmet a votació l’aprovació dels esborranys de les 
actes de les sessions anteriors: ordinària, realitzada el dia 26 de novembre de 
2009; i extraordinàries, en funció de Junta General de les societats privades 
municipals GESTIÓ D’INFRAESTRUCTURES I PROJECTES VILADECANS, SL; 
VILADECANS QUALITAT, SL; i VILADECANS GRUP D’EMPRESES 
MUNICIPALS, SL, realitzades el dia 26 de novembre de 2009, les quals van ser 
aprovades per majoria absoluta – 20 vots a favor (PSC-PM, ICV-EUiA, PP i 
ERC-AM); 1 vot en contra (regidor no adscrit); i 4 abstencions (CiU), per no 
haver recollit en l’acord núm. 1 (Aprovar l’esborrany de l’acta de la sessió 
anterior, realitzada el dia 22-10-2009) de l’esborrany de l’acta de la sessió 
ordinària del Ple municipal del 26 de novembre de 2009, les manifestacions que 
va fer el Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit) en aquest punt. 
 
2. CORRESPONDÈNCIA I DISPOSICIONS OFICIALS.- 
El secretari dóna compte i la corporació resta assabentada de la 
correspondència i les disposicions per al seu interès: 
 
1) BOP núm. 271, de 12-11-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 5 de 

novembre de 2009, relatiu a l’aprovació inicial del Mapa de capacitat acústica 
de Viladecans (Ple municipal, de 22-10-2009). 

 
2) Ídem. núm. 288, de 02-12-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 24 de 

novembre de 2009, relatiu a l’aprovació definitiva del Projecte d’obres locals 
ordinàries consistent en les obres per a l’execució del Complex esportiu Torre 
Roja (Junta de Govern Local del 09-11-2009). 

 
3) Ídem. núm. 289, de 03-12-2009; Ajuntament de Viladecans. Edicte de 26 de 

novembre de 2009, relatiu a l’aprovació definitiva del Projecte d’obres locals 
ordinàries consistent en la urbanització de l’Av. Doctor Fleming -2a. fase- i la 
urbanització del Saló de Ponent -1a. i 2a. fase- (Junta de Govern Local del 
09-11-2009). 

 
4) Ministeri de la Presidència. Escrit de 13 de novembre de 2009, d’acusament 

de rebuda de la Moció aprovada al Ple de l’Ajuntament el 22-10-2009, 
alcaldes per la pau. 

 
5) Generalitat de Catalunya. Departament de la Presidència. Direcció General 

de Coordinació Interdepartamental. Escrit de 12 de novembre de 2009, 
d’acusament de rebuda de la Moció aprovada al Ple de l’Ajuntament el 22-10-
2009, alcaldes per la pau. 

 



 
   

                                          

  

6) Decret del tinent d’alcalde delegat, de 6 d’octubre de 2009, relatiu a informar 
favorablement el nomenament provisional de la Sra. Laura Almonacid 
Lamelas, funcionària d’administració local amb habilitació de caràcter estatal, 
subescala d’Intervenció-Tresoreria, com a interventora de l’Ajuntament de 
Viladecans, amb efectes del 6 d’octubre de 2009 i sol·licitar de la Direcció 
General d’Administració Local que efectuï el nomenament provisional tant 
aviat com sigui possible. 

 
3. NOMENAMENT DE REPRESENTANT EN EL PLE DEL CONSELL 
ECONÒMIC I SOCIAL DE VILADECANS.- 
Atès l’acord núm. 3 del Ple municipal del 26 de febrer de 2009, relatiu a 
nomenament de 2 representants més en el Ple del Consell Econòmic i Social de 
Viladecans, en concret, el Sr. Jaume Alloza i Sanromà (ERC-AM) i el Sr. David 
Chacón Jover (C’s). 
 
Atès l’acord núm. 3 del Ple municipal del 30 de juliol de 2009, pel qual es dóna 
compte de la baixa de militància del regidor Sr. David Chacón Jover del Partit 
polític Ciutadans-Partit de la Ciutadania (C’s). 
 
Atès que s’ha de substituir la baixa del Sr. David Chacón Jover, que actualment 
continua a l’Ajuntament com a regidor no adscrit. 
 
Atès que és competència del Ple l’esmentat nomenament. 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- NOMENAR el Sr. JOAN PIDELARRERA MONMANY (PSC-PM), com 
a representant de l’Ajuntament de Viladecans en el Ple del Consell Econòmic i 
Social de Viladecans, en substitució del Sr. David Chacón Jover, regidor no 
adscrit. 
 
SEGON.- DEIXAR sense efecte el nomenament del Sr. David Chacón Jover, en 
el Consell Econòmic i Social de Viladecans, aprovat per acord plenari del 26-02-
2009. 
 
TERCER.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consell Econòmic i Social 
de Viladecans, als interessats i a l’Àrea de Promoció de la Ciutat (direcció de 
serveis). 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 24 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, PP, ERC-AM i CiU); cap vot en contra; i 1 abstenció (regidor no 
adscrit). 
 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 



 
   

                                          

  

Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Sí PP 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), indica que es va produir una baixa en el 
Consell Econòmic i Social d’un membre polític i el que es fa es substituir aquesta 
baixa. 

 
4. RATIFICACIÓ DELS NOMENAMENTS DE DIVERSOS REPRESENTANTS 
DEL PLENARI I DE LA COMISSIÓ EXECUTIVA DEL CONSELL ECONÒMIC I 
SOCIAL DE VILADECANS.- 
Atès el Reglament orgànic i de funcionament del Consell Econòmic i Social de 
Viladecans (CESV). 
 
Atès que l’article 6 estableix que la composició del Plenari estarà formada per 24 
membres: 8 representants d’organitzacions empresarials, 8 representants 
d’agents socials i 8 representants del Ple municipal. 
 
Atès que l’article 10 estableix que la composició de la Comissió Executiva estarà 
formada per 1 membre de cada entitat econòmicosocial que formi part del 
CESV. 
 
Atès que la substitució dels membres integrants del Ple i de la Comissió 
Executiva del CESV seran objecte d’acord exprés per part de les organitzacions 
de les quals formen part, i que haurà de ser degudament comunicat al Ple del 
CESV. 
 
Atès que en la sessió ordinària del Ple del  CESV,  de l’11 de novembre 
d’enguany,  es va comunicar els nomenaments de representants que 
substituexen a  les persones que anteriorment representaven a: La Unión 
Comarcal-UGT Baix Llobregat i Comissions Obreres del Baix Llobregat-CCOO. 
 
Atès l’acta de  dissolució de l’Associació de Dones Empresàries i Emprenedores  
de Viladecans, de data 24 de juliol de 2009. 
 
Atès que  a proposta de la Comissió Executiva s’ha invitat a formar part del 
plenari del CESV al Gremi d’Hosteleria de Viladecans. 
 
Atès el comunicat pel qual la Junta Directiva del Gremi d’Hosteleria de 
Viladecans designa al Sr. Domingo Morilla  Ribelles com a representant de 
l’Associació en  el Plenari. 
 
ACORDS.- 



 
   

                                          

  

 
PRIMER.- RATIFICAR els  nomenaments com a representants de llurs entitats a 
les persones següents: 
 
. Al Ple del Consell Econòmic i Social de Viladecans:  
 
� Unión Comarcal-UGT Baix Llobregat, Sra. Rosa M. Guardia Porcar, com a 

titular, en substitució del Sr. José Espín Fernández i, com a suplent, a la Sra. 
Pilar Pozo Lorenzo 

  
� Comissions Obreres del Baix Llobregat–CCOO, Sra. M. José González 

Moreno, com a titular, en substitució de la  Sra. Adelina Cobos Caballero. 
 
� Gremi d’Hosteleria de Viladecans, Sr. Domingo Morilla Ribelles, com a titular, 

en substitució de la Sra. Rosa M. Druguet Tantiñá, per la dissolució de 
l’Associació de Dones Empresàries i Emprenedores. 

 
. A la Comissió Executiva del Consell Econòmic i Social de Viladecans: 
 
� Unión Comarcal-UGT Baix Llobregat, Sra. Rosa M. Guardia Porcar, com a 

titular, en substitució del Sr. Baltasar Santos Fernández i la Sra. Pilar Pozo 
Lorenzo i el Sr. Baltasar Santos  Fernández, com a suplents.  

 
SEGON.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consell Econòmic i Social 
de Viladecans, a les persones interessades i a l’Àrea de Promoció de la Ciutat 
(direcció de serveis). 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 24 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, PP, ERC-AM i CiU); cap vot en contra; i 1 abstenció (regidor no 
adscrit). 
 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Sí PP 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 



 
   

                                          

  

David Chacón Jover Abstenció No adscrit 
 

5. DONAR COMPTE DEL MANIFEST REALITZAT PEL CONSELL ECONÒMIC 
I SOCIAL DE VILADECANS, EN RELACIÓ ALS DIFERENTS EXPEDIENTS DE 
REGULACIÓ D'OCUPACIÓ PRESENTANTS PER L'EMPRESA ROCA.- 
Atès que en la sessió ordinària realitzada el dia 11 de novembre de 1999, el Ple 
municipal va adoptar, entre d’altres, l’acord d’aprovació de la creació del  Consell 
Econòmic i Social i el seu reglament de funcionament. 
 
Atès l’acord adoptat pel Ple municipal, en la sessió ordinària realitzada el dia 27 
de novembre de 2008, relativa a l’aprovació definitiva de la modificació del 
Reglament orgànic i de funcionament del CESV. 
 
Atès que la creació del Consell Econòmic i Social respon a la voluntat expressa 
del Ple del Consistori i dels diferents agents socials del municipi, i es configura 
com a instrument per a garantir i impulsar la participació ciutadana en el disseny i 
seguiment de les accions dels eixos de desenvolupament econòmic i social. 
 
Atès que la funcions  bàsiques  del Consell Econòmic i Social, com a òrgan 
consultiu del Ple municipal, són el diàleg, la reflexió, l’estudi i el dictamen en 
matèria econòmica i social, amb caràcter informatiu. 
 
Atès que el Reglament orgànic i de funcionament del Consell Econòmic i Social 
es determinen les atribucions que corresponen al Consell, entre d’altres, 
l’aprovació d’informes i dictàmens, essent el màxim òrgan de govern el Ple del 
Consell. 
 
Atès el dictamen emès pel Ple del Consell Econòmic i Social en la sessió 
ordinària realitzada el dia 11 de novembre de 2009, en relació als diferents ERO 
de suspensió i extinció de contractes que afecta a la plantilla de l’empresa ROCA 
de Viladecans-Gavà. 
 
Atès que davant d’aquesta situació que incideix en el desenvolupament 
socieconòmic de la ciutat, el Consell Econòmic i Social de Viladecans demana 
responsabilitat i compromís social a l’empresa ROCA. 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- DONAR COMPTE del dictamen emès pel Consell Econòmic i Social 
de Viladecans, en relació a l‘expedient de regulació d’ocupació (ERO) que afecta 
a la plantilla de la fàbrica de Viladecans-Gavà i manifesta: 
 
- Que dóna suport incondicional als treballador/ores i s’hi solidaritza, i 
reconeix  la tasca negociadora amb l’empresa dels seus representants sindicals,  
per a la defensa i estabilitat dels llocs de treball i la viabilitat del centre de treball. 
 
- Que es posi fre a  la deslocalització  de l’activitat econòmica del grup 
empresarial en la factoria d’origen. 
 
- Que es concreti un Pla industrial que asseguri la viabilitat i la producció de la 
fàbrica dins del grup a mitjà i llarg termini, i que suposi la continuïtat i 
consolidació dels llocs de treball. Aquest Pla industrial, que ha de garantir 
l’ocupació de futur, ha d’incloure les estratègies empresarials d’innovació, 
d’investigació i recerca, i desenvolupament.  
 



 
   

                                          

  

- Que cal la implicació de l’empresa per afavorir els eixos de 
desenvolupament socioeconòmic de Viladecans. 
 
SEGON.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consell Econòmic i Social de 
Viladecans, a l’empresa ROCA i a l’Àrea de Promoció de la Ciutat (direcció de 
serveis). 
 
Resultat de la votació: Donar compte. 
 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), indica que el Consell Econòmic i Social té 
per costum manifestar-se i fer dictàmens sobre situacions que puguin afectar a 
diferents sectors econòmics de la ciutat. En la darrera sessió aquest Consell 
(format: 1/3 part política; 1/3 agents socials; i 1/3 empresaris i diferents sectors 
econòmics de la ciutat –pagesia, comerç-) va elaborar un dictamen on 
expressava el seu suport als treballadors de ROCA i demana, des del punt de 
vista de progrés econòmic de la ciutat, que l’empresa faci un Pla industrial que 
defineixi el futur d’aquesta empresa, com empresa important que és per 
Viladecans. 

 
6. MOCIÓ CONJUNTA DE TOTS ELS GRUPS MUNICIPALS (PSC-PM, ICV-
EUiA, CiU, PP i ERC-AM), DE SUPORT A LA CELEBRACIÓ DEL MIL·LENARI 
DE LA CIUTAT DE VILADECANS (1011-2011).- 
“El 29 d’abril de 2011, Viladecans complirà 1.000 anys d’història escrita. Si bé la 
presència humana en el territori que avui conforma el terme municipal de 
Viladecans la podríem remuntar als segles V-II a. C. amb el poblament en el 
nostre territori, primer dels laietans, i del romans, posteriorment. Els jaciments 
arqueològics del puig de Montbaig, Cant Tries, del Torrent Fondo o de la vil·la 
romana de Sales així ho testimonien. Ara bé, el primer document que parla, 
estrictament del nostre territori i del nostre nom és de l’any 1011, concretament 
del 29 d’abril 
 
L’Arxiu de la Corona d’Aragó, de Barcelona, entre el seus múltiples fons i 
documents custodia el Cartoral de Sant Cugat del Vallès, un document que recull 
totes les propietats i béns del monestir de Sant Cugat al llarg de l’edat mitjana. 
En aquest llibre que aplega uns 1.270 documents es troba la confirmació, per 
part de Ramon Borrell comte de Barcelona i la seva dona Ermessenda, d’unes 
propietats que posseïa el monestir de Sant Cugat i que ja havien estat donades a 
l’institució eclesiàstica, amb anterioritat, pel comte Borrell i la seva esposa 
Letgardis. Aquest document fa referència a unes terres radicades en 
Castelldefels, “Canis vallis” i Gavà. El document encara no parla estrictament de 
Viladecans sinó que parla d’un lloc anomenat Cans de la vall de Sant Climent  o 
bé d’un lloc anomenat la vall del gos, de Sant Climent (de Llobregat), que són 
dos de les interpretacions que s’han donat de la transcripció i traducció del 
document. Tanmateix, d’una manera o d’altra, el 29 d’abril de l’any 1011 ja se 
cita el nostre territori, anomenat Cans i és el primer document trobat pels 
historiadors, fins a l’actualitat, en què es fa referència al nostre territori, en un 
sentit ample del terme. El lloc de [Vila de] Cans, l’any 1011, està inclòs dins de 
les propietats dels monjos de Sant Cugat, que al seu torn, està inclòs dins d’un 
territori més ample que és l’Eramprunyà, territori ja estructurat al segle X.  
 
Atès que el coneixement de la història ens cohesiona com a poble, perquè 
només s’estima allò que es coneix, perquè el coneixement de la història és 
identitat i orgull i que, com deiem, l’any 2011 farà mil anys d’aquell Cans que va 
sorgir com un nom de lloc l’any 1011, que donaria pas al llogarret de Vila de 



 
   

                                          

  

Cans (1148), que amb el pas del temps es convertiria en un petit poble de Vila 
de Canibus, després Viladecans i finalment la Ciutat de Viladecans que avui tots 
ens estimen. 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- EXPRESSAR la voluntat de celebrar el Mil·lenari de la ciutat de 
Viladecans i fer-ho en el marc  dels  anys  2010 i 2011. 
 
SEGON.- FORMAR una comissió ciutadana que doni impuls als actes que 
celebraran el Mil·lenari.” 
 
Resultat de la votació: Aprovat per unanimitat de tots els regidors que 
composen la corporació. 
 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Pidelaserra Monmany (PSC-PM), manifesta que aquesta Moció està 
consensuada amb els diferents grups municipals, que expressa la voluntat de 
celebrar aquests 1000 anys d’història de la ciutat, des de què per primera 
vegada surt escrit el nom de Viladecans en un document. Se suposa que la 
ciutat té molt més anys. La Moció expressa la voluntat de desenvolupar un seguit 
d’actes durant els anys 2010-2011 i alhora formar una comissió ciutadana que 
doni impuls als actes que celebraran el Mil·lenari. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), indica que ERC donarà ple suport a aquesta 
iniciativa. Els pobles i les ciutats es coneixen pel que són i 1000 anys d’història 
escrita no pot passar desapercebuda per la ciutadania. S’ha de donar un impuls 
important perquè aquesta comissió ciutadana esmerci els seus esforços i durant 
aquest any programi actes que enalteixin la ciutat, comptant amb totes les 
iniciatives, per tal que Viladecans no sigui una ciutat dormitori sinó que té una 
vida pròpia. ERC votarà a favor. 
 
La Sra. Baixench Rodríguez (ICV-EUiA), celebra que es facin actes que 
comportin una recuperació de la memòria i de la història de Viladecans com a 
ciutat. Això és un dels valors més importants perquè les persones se sentin 
identificades i reforçar el sentiment de pertinença i d’identitat que proporcionarà 
més cohesió als ciutadans de Viladecans. També celebra que sigui una comissió 
ciutadana, que esperen sigui força participativa, perquè es puguin portar a terme 
tots aquests actes de celebració. 

 
7. MOCIÓ CONJUNTA DELS GRUPS MUNICIPALS PSC-PM, ICV-EUiA, CiU i 
ERC-AM, DE SUPORT A L'ESTATUT D'AUTONOMIA DE CATALUNYA.- 
“L’Estatut d’Autonomia de Catalunya promulgat el 20 de juliol de 2006, després 
de ser aprovat pel Parlament de Catalunya, negociat, acordat i aprovat per les 
Corts Generals i ratificat en referèndum per la ciutadania catalana regeix des 
d’aleshores l’autogovern del nostre país amb total normalitat i ha estat objecte de 
desplegament en molts dels seus preceptes. 
 
Però sobre la norma fonamental del nostre autogovern recau la incertesa del 
pronunciament del Tribunal Constitucional sobre diversos recursos que en 
qüestionen la seva adequació a la Constitució. Les vicissituds prou conegudes 
de la tramitació d’aquests recursos s’han traduït en una dilació desmesurada de 
la sentència constitucional. Aquests esdeveniments causen una legítima 
inquietud i preocupació en les institucions, la societat i la ciutadania catalanes. 
La publicació simultània en dotze diaris catalans de l’editorial “La dignitat de 



 
   

                                          

  

Catalunya” el passat 26 de novembre i el recolzament que n’ha rebut de tantes 
entitats i organitzacions socials que s’hi han adherit, en són la prova indiscutible. 
 
Els ajuntaments de Catalunya, com a part integrant del sistema institucional de la 
Generalitat, participem també d’aquesta inquietud i preocupació. Ens fem ressò 
així de l’opinió de les nostres comunitats locals, coherents amb l’esperit arrelat 
en trenta anys de democràcia local i amb el compromís amb les institucions i el 
poble de Catalunya des de la proximitat. 
 
En expressar ara aquesta preocupació, honorem el compromís que vàrem 
adquirir en donar suport a l’Estatut en el moment de la seva aprovació. Un 
Estatut que reconeix el paper central dels municipis com a administració més 
propera a la ciutadania i que reforça el seu paper institucional, en garantir 
l’autonomia municipal, preveure per primer cop competències pròpies dels 
ajuntaments, així com la necessitat de comptar amb el finançament necessari 
per desenvolupar-les. L’Estatut determina també la necessitat d’aprovar una llei 
de finances locals de Catalunya en el marc de la garantia de la suficiència de 
recursos. 
 
Posar en perfil els avenços aconseguits en l’Estatut, tant pel que fa als Governs 
locals, com a totes les millores socials, econòmiques, d’infraestructures i, en 
definitiva, els avenços en l’autogovern de Catalunya, és amenaçar, greument, la 
cohesió social que tant hem treballat per mantenir a Catalunya. 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- MANIFESTAR de forma solemne el nostre convenciment en la 
constitucionalitat de l’Estatut d’Autonomia de 2006 i el nostre compromís a 
defensar-lo i vetllar pel seu compliment. L’Estatut va ser aprovat pel Parlament 
de Catalunya, negociat al Congrés dels Diputats i al Senat, aprovat per les Corts 
Generals com a Llei orgànica i referendat pels ciutadans i ciutadanes de 
Catalunya. És l’expressió de la voluntat de la societat catalana per la qual cal 
exigir el màxim respecte. 
 
SEGON.- EXPRESSAR el nostre reconeixement als dotze diaris catalans per 
l’editorial “La dignitat de Catalunya” publicada simultàniament el passat 26 de 
novembre, i agrair el supoert de les entitats i organitzacions socials que s’hi ha 
adherit, en defensa de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. 
 
TERCER.- TRASLLADAR aquests acords al President del Govern de la 
Generalitat, al President del Parlament de Catalunya, al President del Govern de 
l’Estat, al President del Congrés dels Diputats, al President del Senat, a la 
Federació de Municipis de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques.” 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 21 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU i ERC-AM); 4 vots en contra (PP i regidor no adscrit); i cap 
abstenció. 
 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 



 
   

                                          

  

Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Joan Bonich i Roset Sí ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Sí ERC-AM 
Sergio García Pérez No PP 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 
David Chacón Jover No No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que s’estan vivint moments on es 
qüestiona la constitucionalitat de l’Estatut i, en alguns casos, el fet de ser 
rellevant o no l’acord que van prendre els catalans, mitjançant referèndum, per 
adoptar aquesta forma d’autogestió. Es proposa aquesta Moció de suport a 
l’Estatut que al mateix temps vol reconèixer el suport que, mitjançant una 
editorial conjunta, van donar dotze diaris catalans a aquest fet. 
 
El Sr. García Pérez (PP), “En un estado democrático y de derecho es 
imprescindible garantizar la separación de poderes y la independencia judicial. 
En este marco institucional el Tribunal Constitucional tiene la función de 
garantizar que cualquier norma jurídica se ajuste a las previsiones de la 
Constitución, que es el fundamento de la convivencia de nuestra sociedad. Sin 
embargo, sí que es exigible reclamar a la Presidencia del Tribunal Constitucional 
que la sentencia sobre la constittucionalidad de l’Estatut no se demore 
innecesariamente. La sociedad catalana no comprende el retraso en el 
pronunciamiento del Tribunal. El Tribunal Constitucional debe pronunciar 
mediante su sentencia y no en un constante goteo en los medios de 
comunicación sobre sus deliberaciones. Un gran número de catalanes quiere un 
Estatut de Catalunya que sea un instrumento de convivencia, no de 
confrontación, ajustado a la legalidad, es decir, a la Constitución. Y en este 
sentido, quieren respetar el contenido de la sentencia del Tribunal Constitucional 
con independencia qué sea éste. Y todos juntos debemos trabajar para lograr un 
consenso que desarrolle las leyes derivadas del Estatut con espíritu 
constitucional. Desde el municipalismo debemos rechazar claramente todas 
aquellas posiciones que inducen a no respetar el actual marco jurídico de 
nuestro país. Deslegitimar de esta forma una institución bàsica del Estado 
comporta la deslegitimación de todas las instituciones, incluídas las locales. Por 
todo ésto, desde nuestro Grupo Municipal reiteramos la necesidad que no se 
demore más la sentencia del Tribunal Constitucional sobre el Estatut de 
Catalunya; nuestro respeto y acatamiento a la sentencia que el Tribunal dicte, 
sea lo que sea su contenido; nuestra voluntad que el Estatut acontezca un 
instrumento de convivencia y no de confrontación, ajustado a la legalidad; y, 
finalmente, la voluntad de lograr un consenso que desarrolle las leyes derivadas 



 
   

                                          

  

del Estatut con espíritu constitucional. Desde el Grupo Municipal del Partido 
Popular manifestamos: 1. Que, ante el retraso que supone que el Tribunal 
Constitucional no se haya pronunciado en tres años sobre los recursos 
presentados al Estatut, este Grupo insta al Tribunal Constitucional a resolver 
urgentemente sobre la constitucionalidad o no del Estatut. 2. Que la dignidad de 
Catalunya hacia su Estatut de Autonomía pasa necesariamente por contrar con 
un Estatut constitucional y ajustado al marco que todos los españoles nos hemos 
dotado con la Constitución. 3. Nuestro respeto a las reglas de las que nos hemos 
dotado para convivir en democracia: separación de poderes e independencia de 
los mismos. 4. Nuestro acatamiento de la sentencia del Tribunal Constitucional. 
5. Nuestro compromiso de trabajo y respaldo para conseguir el consenso que 
desarrolle las leyes derivadas del Estatut, una vez se haya dictaminado la 
sentencia del Tribunal Constitucional. 6. Nuestro respeto y compromiso a la 
Constitución, las leyes y las instituciones, y manifestar que la dignidad de 
Catalunya y de los catalanes pasa por una mejora de su situación económica y 
de las medidas aplicables para poder salir de la grave crisis que está afectando a 
Catalunya. Sr. Alcalde, nosotros desde el Partido Popular votaremos en contra 
de esta Moción.” 
 
La Presidència, manifesta que, per la seva intervenció, creia que votarien a 
favor, ja que ha dit coses en les que coincideixen tots. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que en aquesta Moció veuen dos punts 
bàsics: convenciment de constitucionalitat de l’Estatut i agraïment als diaris de 
l’editorial La dignitat de Catalunya. Sobre l’editorial dels diaris la veuen amb 
simpatia, ja que es tracta d’una iniciativa conjunta que va en la línia del què seria 
desitjable que succeís entre els partits polítics catalans davant una possible 
sentència negativa de l’Estatut. La Moció és una defensa de l’Estatut actual, però 
establint-lo com un marc limitatiu. És evident que, com a independentistes que 
són, per ERC l’Estatut actual no respon a les seves expectatives com a nació i 
més després de les successives retallades. Per tant, respecten l’Estatut actual i 
l’ordenament jurídic vigent, tot i que la seva voluntat és la d’assolir algun dia un 
nivell d’autogovern complet, el màxim d’autogovern possible i, per tant, no 
renuncien als canvis que es puguin introduir en un futur a l’actual marc legal. Cal 
recordar que ERC va treballar fermament fins al final de les negociacions per fer 
que el text aprovat sigues consensuat per les forces polítiques catalanes i 
aprovat el 30 de setembre de 2005 pel Parlament de Catalunya. ERC dóna 
suport a l’actual Estatut perquè es tracta d’un text referendat pel poble de 
Catalunya i, per respecte a la voluntat dels seus ciutadans, votaran a favor. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), demana disculpes per no felicitar-los per 
la seva nova situació acadèmica, perquè des de què no assisteix a les Juntes de 
Portaveus no li arriben les coses amb la mateixa claredat, ja què s’ha assabentat 
per aquesta Moció en la qual s’esmenta “Manifestar de forma solemne el nostre 
convenciment en la constitucionalitat de l’Estatut d’Autonomia de 2006 ...” Dóna 
l’enhorabona per les seves càtedres en dret constitucional, les quals els validen 
perquè de forma solemne tinguin el convenciment de la constitucionalitat de 
l’Estatut, per sobre inclús del que tingui que dir el Tribunal Constitucional. Per 
tant, ja no cal que aquest es pronunciï. Poden, després del Ple, dictar sentència 
al respecte. Sobre l’editorial conjunta de La dignitat de Catalunya dels dotze 
diaris que l’han publicat (El Periódico, 3 milions; La Vanguardia, 3 milions; Avui, 
2,1 milions; El Punt, 2 milions; Diari de Girona, Diari de Tarragona, Diari de 
Sabadell i Diari de Tarrassa, 1,3 milions; El Segre, 299 mil; La Mañana, 120 mil; 
Regió 7, 326 mil; i El Nou, 140 mil). La xifra no és la quantitat de diaris venuts el 
dia de l’editorial (que ja voldrien) sinó els euros que han rebut aquests diaris 
entre els anys 2008 i 2009 en concepte de subvenció per part de la Generalitat. 



 
   

                                          

  

A continuació donarà altra llista de premsa catalana: 20 Minuts, 0 �; Què 
Barcelona, 0 �; ADN Barcelona, 0 �; ADN Lleida, 0 �; Més, 0 �; Bon dia, 0 �. En 
aquest cas 0 és la subvenció rebuda per part de la Generalitat en concepte de 
subvenció. Casualment aquests últims diaris no es van sumar a l’editorial La 
dignitat de Catalunya. Com aquests diaris altres amb distribució en Catalunya i 
amb edicions pròpies: El Mundo, 0 �; El Correo, 0 �; La Razón, 0 �; ABC, 0 �; 
Público, 0 �; Diario 16, 0 �, que tampoc es van sumar a aquest editorial. Per tant, 
considera que no cal fer un reconeixement a aquests diaris, perquè no ho 
mereixen, és molt millor donar-lis una altra subvenció. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que CiU votarà a favor de la Moció, a més, 
sense matisos, ja que la consideren molt oportuna, perquè és hora que 
Catalunya, per les vies que tingui, faci saber la sensació d’indignació que hi ha 
davant un retard excessiu d’una sentència. Els diaris ho han fet i està molt bé, ja 
que això demostra que és un tema que preocupa i no només als polítics, perquè 
s’ha dit que és un tema que no interessa a Catalunya i que la gent no hi parla de 
l’Estatut. Els diaris han deixat clar que hi ha un malestar general amb aquest 
retard de la sentència. És oportú recordar que l’Estatut jurídicament és 
impecable. Que un Tribunal, per molt Constitucional que sigui, hagi de fer una 
nova lectura, una nova aprovació i un nou debat de l’Estatut no té cap sentit, ja 
que el Tribunal Constitucional s’està convertint en una 4a. Càmera Legislativa. 
L’Estatut ha passat pel Parlament de Catalunya, aprovat per la gran majoria el 
30-09-2005, després es van reduir algunes de les reivindicacions que s’incloïen, 
fetes per CiU i per altres partits, per poder adaptar-lo al Parlament espanyol. El 
Congrés i el Senat ho van aprovar per majoria absoluta. Després va passar per 
un referèndum, fet a Catalunya, amb una participació del 49% (alguns van 
considerar que era escassa, però és més alta que altres referèndums 
d’autonomia que hi ha hagut), aprovat per una àmplia majoria. Considera que els 
temes que han d’anar al Tribunal Constitucional són coses extremes, que puguin 
perjudicar a altres comunitats autònomes, però no utilitzar el Constitucional per 
fer recursos i que cada article hagi de tornar a ser debatut i analitzat. 
Malauradament el Constitucional s’ha convertit en una Càmera i no es va crear 
per ser així, on hi ha majories i minories (la meitat dels magistrats escollits per un 
partit dels dos majoritaris i l’altra meitat per l’altra). El Constitucional es va crear 
per funcionar d’una manera àgil, ha de despatxar les sentències en uns mesos, 
com molt en un any, i no pot tenir tot un poble (la ciutadania) i les institucions 
(Generalitat, Parlament, Ajuntaments...) pendent d’aquesta sentència. Es hora de 
dir: prou a aquesta espera i exigir una sentència que confien que serà positiva, ja 
que no s’entendria el contrari; i dir els diaris, els ciutadans i aquest Ajuntament: 
“Volem una sentència i volem tenir un Estatut, que és el que hem votat tots”. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica que, en aquests moments a Catalunya, 
l’opinió majoritària entre la ciutadania, és incrementar l’autogovern dintre d’una 
Espanya que reconegui la seva pluralitat. En aquest sentit la feina que es va fer 
per tenir un nou Estatut a Catalunya reflexava les inquietuds d’aquesta majoria 
de catalans. L’Estatut de Catalunya va tenir unes vicissituds lògiques de 
qualsevol tramitació, però que finalment va acabar sent aprovat pel Parlament de 
Catalunya, pel Parlament i el Senat de Madrid i es va ratificar per referèndum 
pels ciutadans de Catalunya. Per tant, si el Tribunal Constitucional ha de 
dictaminar, que ho faci, però no poden ser ingenus i pensar que aquests tres 
anys de retard han estat perquè l’Estatut és molt complicat d’entendre, no és 
així, ha estat perquè ha tingut enormes pressions que han modificat la 
composició del Tribunal amb arts que es poden qualificar d’indignes, amb 
recusacions incloses. El Tribunal Constitucional té en aquests moments una falta 
de legitimitat a nivell popular. En el moment actual els editorials de diaris 
catalans han fet un pas endavant defensant la constitucionalitat de l’Estatut i 



 
   

                                          

  

recomanant al Constitucional que no s’equivoqui en la seva lectura, que faci un 
sentència, però que aprovi la legitimitat de l’Estatut, ja que en cas que no sigui 
així, una gran majoria de catalans poden optar per altres vies. El seu partit 
optaria per demanar la reforma de la Constitució si l’Estatut no es considerés 
vàlid. Aquest és l’últim intent que es té per avançar en la línia que s’ha d’avançar: 
autogovern dintre d’una Espanya plural. Ell té confiança en què el Tribunal 
Constitucional finalment farà una sentència positiva. És oportú que els 
ajuntaments donin suport a aquestes iniciatives que han tingut els diaris com si 
ho hagués fet altres entitats socials de Catalunya. ICV-EUiA votarà a favor. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que normalment es parla de què quan 
l’Estatut es va votar en referèndum no tenia la força que hauria de tenir (50% 
d’abstenció) i vol recordar que a les municipals de Viladecans va haver una 
abstenció del 55 % i ningú li treu importància a aquestes votacions. Està 
plenament convençut de la constitucionalitat de l’Estatut, perquè ha passat 
suficients filtres com per detectar si alguna cosa no estava correcta. Considera 
que si un poble vota en referèndum un text i l’aprova no hi ha cap llei possible, 
per molta Constitució que hi hagi, que estigui per sobre de la voluntat del poble, i 
si les lleis no s’adapten a la voluntat del poble, no és el poble qui ha de canviar 
sinó la llei (en aquest cas la Constitució) que s’hauria d’adaptar a la voluntat del 
poble. 
 
 
 

ÀREA DE MEDI AMBIENT I CIUTAT SOSTENIBLE 
 
8. APROVAR EL PLA D'ACCIÓ PER L'ENERGIA SOSTENIBLE DEL 
MUNICIPI DE VILADECANS (PAES).- 
Vist que el Ple Municipal, en sessió ordinària realitzada el 23 d’octubre de 2008, 
va aprovar l’adhesió de la ciutat de Viladecans a la Red Española de Ciudades 
por el Clima, secció de la Federación Española de Municipios y Provincias 
formada pels governs locals que estan integrant la protecció del clima en les 
seves polítiques. 
 
Vist que el Ple Municipal, en sessió ordinària realitzada el 23 d’octubre de 2008, 
va aprovar l’adhesió de la ciutat de Viladecans al Pacte d’Alcaldes, iniciativa 
promoguda per la Comissió de Transport i Energia de la Unió Europea amb 
l’objectiu d’adreçar l’acció cap als municipis, perquè des de l’àmbit local 
assumeixin els objectius de la Unió Europea i adoptin el compromís de reduir les 
emissions de CO2 un 20 per cent per a l’any 2020, mitjançant actuacions 
adreçades a augmentar en un 20 per cent l’eficiència energètica i la producció 
d’energia a partir de fonts renovables. 
 
Vist que la Junta de Govern Local va aprovar, el dia 15 de desembre de 2008, la 
subscripció d’un Conveni de Col·laboració entre l’Agència d’Ecologia Urbana de 
Barcelona i l’Ajuntament de Viladecans per tal d’elaborar un Pla d’Acció per a la 
mitigació del canvi Climàtic al municipi de Viladecans així com el Pla d’Acció per 
l’Energia Sostenible (PAES). 
 
Atès que ja s’han portat a terme els treballs necessaris per a l’elaboració del Pla 
d’Acció per l’Energia Sostenible (PAES), seguint la metodologia proposada per la 
Diputació de Barcelona i amb el suport de l’Agència d’Ecologia Urbana de 
Barcelona i de la pròpia Diputació. Aquests treballs han consistit en la recerca de 
la informació bàsica per fer el diagnòstic de la situació de partida i en la definició 
de les accions necessàries  per aconseguir els objectius del Pacte d’Alcaldes. La 



 
   

                                          

  

proposta de les actuacions a realitzar s’ha fet mitjançant la participació dels 
tècnics dels diferents departaments implicats. 
 
Atès que la tècnica de sostenibilitat de l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat 
Sostenible, Sra. Cristina Sainz ha emès informe favorable,  en data 1 de 
desembre de 2009, en relació a l’aprovació del Pla d’Acció per l’Energia 
Sostenible.  
 
Atès que la ciutat de Viladecans té un llarg compromís amb la preservació del 
medi ambient que es va reflectir en l’aprovació de l’Agenda 21 pel Ple Municipal 
de data 15 d’abril de 1999 i que ha comportat l’aplicació de moltes accions amb 
l’objectiu d’avançar en el camí de la sostenibilitat. En el Pla d’Actuació Municipal 
per al període 2008-2011 aprovat pel Ple Municipal, de data 27 de març de 2008, 
figura el compromís d’incorporar actuacions per reduir les emissions de CO2. 
 
Atès que el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el Text refós 
de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, estableix a l’art. 66.2 que els 
ens locals tenen competència en els àmbits de la sostenibilitat ambiental, entre 
d’altres. 
Atès que és competència del Ple municipal l’adopció d’aquest acord, en virtut 
d’allò disposat a l’article 52.2.c del Decret Legislatiu 2/2003. 
 
Atès l’informe emès amb data 7 de desembre de 2009, per la tècnica 
d’administració especial adscrita als Serveis Jurídics de l’Ajuntament de 
Viladecans. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Territori i Espai Públic en 
la sessió realitzada el dia 14 de desembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR el Pla d’Acció per l’Energia Sostenible (PAES) que recull 
el diagnòstic de les emissions de CO2  del conjunt d’ activitats de competència 
municipal així com el conjunt d’accions proposades per complir el compromís 
adquirit amb l’adhesió al Pacte d’Alcaldes. 
 
SEGON.- NOMENAR la cap de Sostenibilitat de l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat 
Sostenible, Sra. Cristina Sainz Zanou, com a tècnica responsable del seguiment 
del present Pla. 
 
TERCER.- COMUNICAR els acords que s’adoptin al president delegat de  l’Àrea 
de Medi Ambient de la Diputació de Barcelona, per tal que procedeixi a donar 
trasllat a la Direcció General d’Energia i Transport de la Comissió Europea.  
 
QUART.- DONAR TRASLLAT dels acords que s’adoptin a les direccions d’Àrea 
de l’Ajuntament, perquè en prenguin coneixement i adoptin les mesures 
necessàries en compliment d’aquest acord i tingui els efectes que corresponguin.  
 
Resultat de la votació: Aprovat per unanimitat de tots els regidors que 
composen la corporació. 
 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), manifesta que a ningú se li escapa 
l’importància que té el tema del canvi climàtic. És un dels reptes més importants 
que té davant la humanitat juntament amb l’eradicació de la pobresa i el 



 
   

                                          

  

manteniment de la pau. Coincidint amb la Cimera de Copenhaguen, reunits 
pràcticament tots els governs del món, per intentar trobar una solució a com 
afrontar el tema del canvi climàtic, l’Ajuntament ha considerar que la lluita contra 
el canvi climàtic és un dels reptes de les polítiques mediambientals d’ara i del 
futur. Per tant, quan la Unió Europea va iniciar la iniciativa Pacte dels alcaldes, 
per aconseguir que el món local s’afegís a la proposta de reducció de més d’un 
20% de l’emissió de C02 al 2020, l’Ajuntament es va afegir de seguida a aquesta 
iniciativa, ja que forma part de l’estratègia que ha de seguir aquesta ciutat. La 
Unió Europea intenta liderar, a nivell mundial, aquest procés. L’Ajuntament, a 
l’octubre del 2008, va encarregar l’estudi del Pla d’acció per l’energia sostenible, 
que era obligatori a l’hora d’entrar en el Pacte d’alcaldes. Finalment, al cap d’un 
any, es presenta el Pla d’acció per l’energia sostenible, que va fer l’Agència 
d’Ecologia Urbana, que és una de les millors institucions que en aquests 
moments hi ha a Espanya per treballar temes mediambientals. Considera que 
tenen un bon document, que diu quines emissions es tenen i d’on provenen; 
quines mesures es poden aplicar; quin cost tenen i quantes emissions redueixen. 
En aquests moments no s’està aprovant cap partida pressupostària per tirar 
endavant cap proposta concreta. El document que s’aprova avui són les línies 
estratègiques de treball i, evidentment, és un instrument molt positiu, de cara a 
obtenir recursos i sempre que altres institucions posin a disposició recursos 
financers, es pugui tirar endavant. No és l’únic pas, ja que l’estratègia que hi ha 
és fer d’aquí a pocs mesos un document més global d’estratègia local contra el 
canvi climàtic, que mitjançant un procés participatiu acabaria amb la reforma de 
l’Agenda 21 (fa 10 anys que es va fer) per incorporar-li tota aquesta estratègia de 
mitigació de canvi climàtic. Però avui toca aprovar el Pla d’acció per l’energia 
sostenible, que dóna compliment als compromisos adquirits en el Pacte 
d’alcaldes. Aquest mecanisme de Pacte d’alcaldes implica que cada dos anys 
s’ha de passar comptes amb Europa i si no compleixes els compromisos 
adquirits t’expulsen i l’Ajuntament no vol ser expulsat. 
 
El Sr. Padilla Roig (PP), indica que el seu grup votarà a favor, però tenen alguns 
dubtes sobre els punts a millorar i l’ordre de millora, ja que hi ha molta diferència 
entre estalvis energètics i costos. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), considera que aquest Pla és beneficiós, però 
perquè els edificis municipals siguin realment sostenibles és molt costós, per 
tant, caldrà fer un esforç molt important per aconseguir que tot això sigui una 
realitat. Caldrà dotar a aquest Pla dels recursos necessaris, l’Ajuntament 
finançarà una part, però també han de venir diners d’altres costats. Esperen que 
aquests diners arribin i que aquestes propostes acabin sent reals. Els edificis 
municipals (ex. mercat) que s’han de remodelar aviat també han d’incorporar 
aquestes mesures, perquè les coses s’han de fer be. Votaran a favor d’aquest 
Pla. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que CiU també votarà a favor d’aquest Pla, 
perquè és un objectiu comú el reduir les emissions de CO2 a l’atmosfera i tot el 
que sigui contribuir des de l’Ajuntament a reduir la contaminació i a millorar la 
qualitat de l’atmosfera serà positiu. Vol fer unes observacions:  el cost que 
suposarà tot això. Hi ha una xifra que es diu al document, indicant que a curt 
termini s’han d’invertir 4 milions d’euros; a mig termini, 4 milions d’euros més; i a 
llarg termini, 20 milions; i encara no se sap d’on es traurà. Suposa que l’any 2020 
és més una referència que una data concreta, ja que són actuacions que aniran 
molt lentes, tant de bo que poguessin anar més de pressa. A veure si el 
començament es pot situar ja ara. Es va tenir una reunió aquesta setmana de 
representats juvenils de partits polítics a Can Xic i feia tanta calor (per la 
calefacció) que era insuportable -igual que passa avui en aquesta sala- es podria 



 
   

                                          

  

començar per aquí: donant exemple i en els edificis públics, sense canviar cap 
maquinària ni fer cap inversió, moderar aquestes coses. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), agraeix els vots a favor i recull les 
suggeriments que s’han fet. El tema financer que és el que més preocupa, hi ha 
un seguit de coses que són de gestió i, evidentment, s’han de gestionar be, com 
són els sistemes de climatització i els consums energètics, i altres temes 
d’inversió, uns més importants que altres. No només Viladecans lluita contra el 
canvi climàtic, tots els governs del món ho fan, per això la Unió Europea posa a 
disposició els recursos financers, també el Govern espanyol i el Govern de la 
Generalitat. Ara s’ha de trocar a aquestes portes, amb els projectes que diuen el 
cost i el que estalvien. I així es farà. Aquest és el primer pas. L’any 2020 és una 
data fixa, cal arribar al 2020 amb els compromisos fets una realitat. No ho volen 
allargar fins al 2050, ja que en aquesta data s’ha d’arribar del 50 al 80 %, per 
tant, cal que al 2020 s’hagi reduït el 20 % previst. 
 
La Presidència, després de la votació, indica que tots han esmentat els diners i 
els recursos que calen, però aquí el que s’ha de fer és introduir un canvi de 
cultura i canviar l’actitud de tots, igual que va passar en el seu dia amb el 
reciclatge, ja que la prova pilot d’orgànica va ser fa només 7 anys i avui dia la 
gent està molt conscienciada amb el tema, per tant, és un canvi cultural que s’ha 
de fer, amb la inversió que es pugui, per refer el que s’hagi fet malament en el 
passat, mirant al futur. 
 

ÀREA DE PLANIFICACIÓ TERRITORIAL 
 

9. APROVAR INICIALMENT EL PLA ESPECIAL DE PROTECCIÓ DE L'ÀMBIT 
FORESTAL DE VILADECANS.- 
El Pla especial de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans, ha estat promogut 
per l’Àrea de Medi Ambient i Espai Públic de l’Ajuntament de Viladecans. A tal 
efecte, els representants de la mateixa han sol.licitat al Servei d’Ordenació  
Urbanística de la Mancomunitat de Municipis de  l’Àrea Metropolitana de 
Barcelona la redacció del corresponent Pla especial, l’inici de la tramitació del 
qual és de competència municipal i l’aprovació definitiva competència de la 
Comissió Territorial d’Urbanisme corresponent, d’acord amb el que disposen els 
articles 83.1 i 78 c) del Decret 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 16 d’octubre, 
per remissió de  l’article 109.1 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme.  
 
L’objectiu bàsic del Pla especial de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans és 
la protecció dels valors naturals i paisatgístics dels espais inclusos dins l’àmbit, 
alhora que es permet i es fomenta l’evolució dels sistemes naturals actuals cap a 
sistemes més consolidats i en millor estat de conservació. 
 
El present planejament ha estat redactat en virtut del que preveu l’article 67.1 a) 
i  67.2 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós 
de la Llei d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 18 de juliol, de 
mesures urgents en matèria urbanística 
 
Amb caràcter previ a analitzar el present document de Pla especial, s’ha de fer 
constar que el mateix no està sotmès a avaluació ambiental, donat que no es 
troba dins dels supòsits regulats a l’article 5.1 apartat a), el qual fa referència a 
l’annex I de la  Llei 6/2009, d’avaluació ambiental de plans i programes 
 



 
   

                                          

  

No obstant, d’acord amb el que disposa l’article 100 del Decret 305/2006, de 18 
de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme, el Pla especial 
de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans incorpora a la seva documentació 
el corresponent informe ambiental. 
 
L’àmbit del Pla especial de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans abasta 
una superfície total de 172,46Ha i compren el conjunt dels espais forestals que 
conformen el límit nord del terme municipal de Viladecans, incloent-hi tots els 
sòls classificats com a no urbanitzables del planejament urbanístic vigent; és a 
dir,  el Pla General Metropolità de 1976. 
 
En quan a les condicions i contingut mínim de l’esmentada figura de planejament 
cal tenir en compte el que disposa l’article 93 i següents del Decret 305/2006, de 
18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme, i, en concret 
l’apartat 2 de l’article 93 el qual fa referència als plans especials urbanístics de 
protecció de valors ambientals. Així mateix, es regula el règim d’ús del sòl no 
urbanitzable, d’acord amb el que preveuen els articles 47 a 50 del Decret 
legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 18 de juliol, de mesures 
urgents en matèria urbanística; i articles 46 a 60 del Decret 305/2006, de 18 de 
juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
L’article 94.1  del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el 
Reglament de la Llei d’urbanisme, quan regula la documentació que ha 
d’integrar els esmentats plans, fa constar expressament que els plans especials 
urbanístics estan integrats per la documentació escrita i gràfica adequada a llur 
naturalesa i finalitat. En qualsevol cas, hauran de contenir una memòria 
descriptiva i justificativa de la necessitat o conveniència del pla i de l’ordenació 
que aquest preveu i els plànols d’informació i d’ordenació que corresponguin. 
relació a la documentació que ha d’integrar els plans especials urbanístics. 
 
En aquest sentit, la documentació que integra el Pla especial de protecció de 
l’àmbit forestal de Viladecans s’ajusta al que disposa l’article 94.1 del TRLU, per 
quan està integrada per una memòria d’ordenació, normes urbanístiques, 
informe ambiental, plànols d’ordenació i informació, així com annexos 
informatius, tal i com es fa constar a l’informe emès pels serveis tècnics 
municipals en data 04-12-2009. 
 
En relació a les normes urbanístiques del present pla especial tal i com es fa 
constar a l’informe tècnic emès en data 4 de desembre de 2009 “es determinen 
totes aquelles regulacions i directrius que han de servir per garantir una correcta 
protecció dels valors naturals, paisatgístics i culturals en l’àmbit del Pla, com 
també per establir les condicions que han de regular l’aprofitament sostenible 
dels seus recursos naturals a l’espai. 
Les normes generals d’ordenació que són d’aplicació per a tot l’àmbit del Pla 
especial es complementen amb un capítol que detalla les normes específiques 
que corresponen a cadascuna de les zones en que ha estat estructurat l’àmbit 
del Pla en funció de les seves característiques i problemàtica específica”. 
 
Quan al procediment d’aprovació de la figura de planejament urbanístic que es 
tramita, s’ha d’estar a la regulació que efectua el Decret legislatiu 1/2005, de 26 
de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat pel 
Decret Llei 1/2007, de 16 d’octubre, de mesures urgents en matèria urbanística; i 
en concret l’article 83 per remissió de l’article 109.1 del Decret 305/2006, de 18 
de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 



 
   

                                          

  

L’article 83.4 del Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 16 
d’octubre, de mesures urgents en matèria urbanística, preveu que un cop se 
n’acordat l’aprovació inicial, s’ha d’exposar a informació pública, per un termini 
d’UN MES, el document de planejament. Simultàniament al tràmit d’informació 
pública, -d’acord amb el que estableix l’article 83.5 del Decret legislatiu 1/2005, 
de 26 de juliol-,  s’ha de sol·licitar un informe als organismes afectats per raó de 
llurs competències sectorials, els quals l’han d’emetre en el termini d’un mes, 
llevat que una disposició n’autoritzi un de més llarg. L’organisme afectat per la 
tramitació dels present Pla especial urbanístic  és el següent: 
*Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya 
(Serveis Territorials de Barcelona). 
 
Així mateix, es donarà trasllat de l’acord que s’adopti a efectes del seu 
coneixement a l’Oficina Tècnica de Prevenció Municipal d’Incendis Forestals de 
la Diputació de Barcelona, al Centre de la Propietat Forestal del Departament de 
Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya,  a l’Agència Catalana 
de l’Aigua; i a la  Dirección General de Aviación Civil del Ministerio de Fomento,  
  
Quan a la competència per procedir a l’aprovació inicial del Pla especial de 
protecció de l’àmbit forestal de Viladecans, s’ha de tenir en compte el que 
estableix l’article primer de la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de medidas para 
la modernización del gobierno local, el qual modifica, entre d’altres, la Ley 
7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local; i 
concretament l’article 21.1j). 
 
L’article 21.1 apartat j) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, en la redacció donada per l’article primer de la Ley 57/2003, 
de 16 de diciembre, estableix: 
 
“1. El Alcalde es el Presidente de la Corporación y ostenta las siguientes 
atribuciones: 
 
j) Las aprobaciones de los instrumentos de planeamiento de desarrollo del 
planeamiento de desarrollo del planeamiento general no expresamente 
atribuidas al Pleno, así como las de los instrumentos de gestión urbanística y de 
los proyectos de urbanización”.   
 
No obstant, tot i que correspon la competència per procedir a l’aprovació inicial 
del present Pla especial a l’Alcalde, en aplicació del que disposa  l’article 14 de 
la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, 
modificada per la Ley 4/1999, de 13 de enero, pot avocar el coneixement del 
referit Pla especial, en el Ple municipal -atesa la transcendència del present Pla 
especial, donat que afectat a una extensió important del territori de Viladecans; i 
per l’interès que sempre han generat en associacions, agrupacions i 
representants municipals les actuacions en el sòl no urbanitzable; i que en 
darrera instància correspondrà al propi Ple municipal decidir sobre l’adopció de 
l’acord d’aprovació provisional de l’esmentat Pla especial-.  
 
En el supòsit de sotmetre a la consideració del Ple municipal l’aprovació inicial 
del Pla especial de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans, s’ha de tenir en 
consideració el que disposa l’article 114.3 lletra k) del Decret legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya, és necessari el vot favorable de la majoria absoluta del nombre 



 
   

                                          

  

legal de membres de la corporació per a adoptar acords sobre les matèries 
següents: 
“k) Els acords que hagi d’adoptar la corporació en la tramitació dels plans i els 
instruments d’ordenació urbanística”. 
 
Atès l’informe emès, en sentit favorable a l’aprovació inicial del Pla especial de 
protecció de l’àmbit forestal de Viladecans, pels serveis tècnics de l’Àrea de 
Medi Ambient i Ciutat Sostenible i l’Àrea de Planificació Territorial, en data 4 de 
desembre de 2009. 
 
Atès l’informe emès pels serveis jurídics de l’Àrea de Planificació Territorial en 
data 9 de desembre de 2009, amb el vistiplau del Secretari General. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Territori i Espai Públic en 
la sessió realitzada el dia 14 de desembre de 2009. 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- AVOCAR en el Ple municipal, -d’acord amb el que disposa l’article  
14 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, 
modificada per la Ley 4/1999, de 13 de enero-, l’acord d’aprovació inicial del Pla 
especial de protecció de l’àmbit forestal de Viladecans. 
 
SEGON.- APROVAR INICIALMENT el Pla especial de protecció de l’àmbit 
forestal de Viladecans, d’acord amb el que disposa l’article 83 del Decret 
legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 16 d’octubre, de mesures 
urgents en matèria urbanística,  per remissió de l’article 109.1 del Decret 
305/2006, de 18 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
TERCER.- SOTMETRE A INFORMACIÓ PÚBLICA pel termini d’UN MES el 
document aprovat inicialment, mitjançant la publicació dels presents acords al 
Butlletí oficial de la Província, en un dels diaris de més tiratge de la província, 
així com a la pàgina web de l’Ajuntament de Viladecans. 
 
QUART.- SOL·LICITAR d’acord amb el que disposa l’article 83.5 del Decret 
legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme, modificat pel Decret Llei 1/2007, de 16 d’octubre, de mesures 
urgents en matèria urbanística, als organismes afectats per llurs competències 
sectorials l’informe corresponent. L’ organisme sectorial afectat pel present Pla 
especial urbanístic és el següent:  Departament de Medi Ambient i habitatge de 
la Generalitat de Catalunya (Serveis Territorials de Barcelona). 
 
CINQUÈ.- DONAR TRASLLAT del present acord a l’Oficina Tècnica de 
Prevenció Municipal d’Incendis Forestals de la Diputació de Barcelona, al Centre 
de la Propietat Forestal del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la 
Generalitat de Catalunya,  a l’Agència Catalana de l’Aigua; i a la  Dirección 
General de Aviación Civil del Ministerio de Fomento. 
 
SISÈ.- NOTIFICAR  el present acord a l’Àrea de Medi Ambient i Ciutat 
Sostenible, a l’Àrea d’Espai Públic, a l’Àrea d’Economia i Gestió Interna 
(departament de Gestió Econòmica), i al  Servei d’Ordenació  Urbanística de la 
Mancomunitat de Municipis de  l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 
 



 
   

                                          

  

Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 23 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA, CiU, PP i regidor no adscrit); cap vot en contra; i 2 abstencions 
(ERC-AM), amb el quòrum que estableix l’art. 114.3 del Decret Legislatiu 2/2003, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Sí PP 
José Padilla Roig Sí PP 
María José Diaz Algarín Sí PP 
David Chacón Jover Sí No adscrit 
Joan Bonich i Roset Abstenció ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Abstenció ERC-AM 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), manifesta que l’objectiu del Pla és la protecció 
dels valors naturals i paisatgístics dels espais inclosos dintre de l’àmbit forestal 
de Viladecans. Segons es va explicar a la Comissió Informativa és tota la zona 
de la muntanya de Viladecans. En aquest Pla es consoliden 147 hectàrees de 
zona forestal, una zona de protecció de rieres -d’aproximadament 16 hectàrees- i 
9,5 hectàrees aproximadament compatibles amb l’ús agrícola. Es regulen també 
els usos i les activitats, els camins i la circulació motoritzada, la prevenció 
d’incendis, la vegetació, la fauna i el patrimoni cultural. Les finques incloses 
dintre d’aquest Pla especial tenen uns beneficis fiscals (90% de la reducció de la 
base imposable de l’impost de transmissions o el 30% en despeses notarials i 
registrals). Si el bosc predominant és l’alzina tenen també una exempció total de 
l’impost de bens immobles. L’òrgan gestor d’aquest àmbit és l’Ajuntament de 
Viladecans. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), indica que s’està davant d’un Pla el qual li fa 
molta il·lusió comentar. Agraeix a la gent de Planificació Territorial i al seu tinent 
d’alcalde per haver col·laborat i fer d’interlocutor amb la gent de la Mancomunitat 
de Municipis de Barcelona, que són els que han elaborat aquest Pla, perquè es 
va iniciar al juliol del 2008 amb una carta que el Sr. Nicolás va enviar, després de 
treballar el Pla director forestal de Viladecans -que es va encarregar i es va tenir 
a finals del 2007- es van adonar que faltava una peça i era que faltava un 
instrument legal per poder actuar al territori. Després de moltes converses es va 



 
   

                                          

  

arribar a la conclusió que el que faltava era el Pla especial. Aquest Pla significa 
la protecció definitiva de la muntanya de Sant Ramon i els àmbits forestals de 
Viladecans. Sempre s’ha dit que l’Ajuntament no tenia cap intenció d’urbanitzar 
la muntanya, però no sempre els havien cregut, en aquests moments quedar clar 
el que sempre s’havia dit. L’alcalde també va sortir diverses vegades a la 
televisió dient que no s’admetria cap Pla urbanístic a la muntanya. Aquí està el 
Pla de protecció de la muntanya de Sant Ramon i els àmbits forestals de 
Viladecans. El govern de la ciutat fa un pas endavant pel que fa a la gestió del 
territori, ja que com a ciutat ja s’ha madurat, s’ha crescut, s’ha arribat al límit, hi 
ha una altra capacitat financera, administrativa i tècnica, per tant, a part de 
dedicar-se al que sempre s’han dedicat (netejar carrers i vetllar perquè els 
serveis funcionin) també es poden dedicar a altres coses. El pas que es fa ara 
per gestionar l’àmbit forestal, amb col·laboració dels propietaris, considera que 
és molt important. Per la resta, el Sr. Nicolás ho ha explicat perfectament. Les 
172 hectàrees englobades en aquest Pla forestal, més del 56% del territori de 
Viladecans té figures de protecció. Viladecans és una de les ciutats que té més 
territori protegit, entre la Xarxa Natura 2000, el Parc Agrari –figura urbanística 
similar a la que s’està aprovant ara- i aquest Pla de protecció forestal. Tot plegat 
fa unes 1100 hectàrees protegides. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), indica que votaran a favor d’aquest Pla, perquè 
troben positiu que la zona forestal de Viladecans, tant maltractades a vegades, 
tingui una protecció especial. El text que s’ha fet li dóna la sensació que és el 
mateix que es fa en altres ciutats, ja que parla de zona de vinyes o d’activitat 
sísmica, cosa que fa que no sembli que parli de Viladecans. Volen deixar un 
parell de coses sobre de la taula perquè es faci amb una mica de presa, una 
cosa és habilitar zona de passeig, amb cartells informatius sobre vegetació 
pròpia, aquesta mena de coses que fa que a més d’estar protegida la zona 
forestal, aquesta pugui ser gaudida pels ciutadans, sense perjudici de la 
protecció de la fauna i la flora; altre punt, tal com es reflexa al final de l’informe, 
queda pendent que l’Ajuntament faci dos tipus de documents (Pla coordinat de 
prevenció i extinció d’incendis forestals; i Pla d’optimització i reducció de la xarxa 
elèctrica). Esperen que sigui més aviat que tard quan es tinguin aquests dos 
punts davant de la taula. Donaran un vot de confiança, perquè es fa un esforç 
per protegir la zona forestal, i li hauria agradat que fos extensiu a més zones que 
no són del tot zona forestal, però que també mereixerien estar protegides, però 
tal i com li van explicar per ara no podia ser i accepten aquesta explicació. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que s’està davant d’un Pla de protecció 
de l’espai forestal de Viladecans, que te la voluntat de regular els usos, activitats 
i desenvolupament del bosc, però es delimita l’actuació d’aquest Pla a sols no 
urbanitzables, la qual cosa els decepciona bastant, per no haver inclòs també els 
espais forestals urbanitzables. Demana el canvi del Pla General Metropolità i tots 
aquells espais a transició urbanitzable passin a ser no urbanitzables, com ara els 
que estan per sobre de la carretera de cornisa, per sobre de Can Guardiola, la 
Roureda –amb un 6, 6B, 7, 7A i 19-. Per altra banda, tant les administracions 
públiques com els particulars estan obligats a complir les disposicions d’aquest 
Pla. Pregunten si hauran sancions per l’incompliment i de quina mena. També es 
regulen les infraestructures d’ús col·lectiu –línies elèctriques, causants de molts 
incendis al bosc-. Pregunta si les companyies elèctriques soterraran els cables, 
ja que amb l’import de les factures que cobren als consumidors ho podrien fer 
sense problemes. També surt com gestionar el bosc, fent-lo rendible i protegint-
lo al mateix temps. Un bosc que com està actualment no és rendible i, per tant, 
no genera riquesa i és molt difícil el seu finançament i manteniment adequat, per 
tant, cal buscar alternatives i noves formes de gestió, ja que d’altra manera serà 
molt difícil mantenir els boscos en condicions. Proposen incentivar als propietaris 



 
   

                                          

  

amb bonificacions fiscals a canvi de mantenir net el bosc, per tal de reduir el risc 
d’incendi. Veuen també algunes normes restrictives en quan a la circulació de 
vehicles, però consideren que haurien de ser encara més, ja que s’accepten en 
camins de més de 4 metres d’amplada el pas de vehicles i consideren que fora 
de les persones que treballen al bosc o vehicles de l’Administració, la resta de 
vehicles amb motor hauria d’estar prohibida, ja que és compatible el pas de 
vianants i bicicletes, però no amb vehicles de motor (cotxes, motocicletes, quads, 
etc.). El pas de bicicletes ha d’estar regulat i advertir del perill d’atropellar a algun 
vianant, per la velocitat que agafen en alguns punts de molta pendent. Aprofita 
per sol·licitar, com han fet en altres ocasions, mesures i senyalització de trànsit. 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), contesta al Sr. Alloza que no existeixen els 
espais forestals urbanitzables, ja que els espais forestals no són urbanitzables. 
Suposa que es referirà al sòl dels 21 –no delimitat, urbanitzable-, que no està 
considerat com un espai forestal. Si el Sr. Alloza el que vol es que aquests 
espais entrin dintre del Pla especial, es tindria que fer una modificació puntual 
del Pla General Metropolità i no sap el que comportaria a l’hora d’indemnitzar als 
propietaris d’aquests terrenys, ja que tenen uns drets urbanístics. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), vol aclarir al Sr. Alloza que el Departament 
d’Urbanisme no és el responsable de la no inclusió d’aquells espais al Pla 
especial, ja que va ser la Comissió d’Urbanisme de Barcelona la que va informar 
que era impossible en la figura d’un Pla especial regular àmbits no urbanitzables 
i urbanitzables. Si es volia regular àmbits urbanitzables s’havia de fer una 
modificació puntual del PGM i reclassificar a no urbanitzable aquells espais i això 
era un procés diferent, per tant, no es podien barrejar les dues coses. El Pla 
especial és d’espais no urbanitzables. Aquest Pla no només protegeix, també 
regula l’ús lúdic i té la voluntat d’apropar la muntanya a la ciutadania. El tema de 
gestionar la muntanya i els espais forestals ha anat creixent en interès de cara a 
la gent, tant és així que en el PAM la creació del Parc de Sant Ramon va ser una 
de les més votades. Per tant, és un tema de voluntat popular. Amb aquest Pla 
especial s’està donant compliment al PAM. L’ús lúdic és un tema importat, 
l’accessibilitat a la muntanya. Vol aclarir al Sr. Alloza que el document prohibeix 
expressament la circulació motoritzada pels espais, excepte el que ha d’anar a la 
seva parcel·la o als bombers, lògicament. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que és possible que ho hagi interpretat 
malament, ja que segons tenia entès si hi havia un espai de més de 4 metres es 
podia passar amb un vehicle amb motor, si no és així, perfecte. Al Sr. Nicolás li 
indica que ell quan diu “zones forestals urbanitzables” es refereix a l’espai de 
bosc que es pot construir, és a dir, el que ara és un bosc i demà es pot 
urbanitzar, igual no s’ha explicat tècnicament. Si el Pla és un Pla especial de 
medi natural d’espais forestals, demanen que tot l’espai forestal entri dintre 
d’aquest Pla especial, i si per això s’ha de modificar el PGM, doncs que es faci; 
haurà de passar molts filtres, però sí hi ha voluntat política es pot fer. Sobre les 
indemnitzacions, indica al Sr. Nicolás que no hi ha cap llei que obligui a 
indemnitzar a ningú que tingui un espai urbanitzable per ser no urbanitzable, 
coneixen casos en els quals no s’ha tingut que indemnitzar i Viladecans no ha de 
ser una excepció. 
 
El Sr. Nicolás Arocas (PSC-PM), contesta al Sr. Alloza que els propietaris que 
tinguin uns drets urbanístics i li treguin no es quedaran sense fer res, posaran un 
contenciós a l’Ajuntament i serà el jutge qui decideixi. Aquest canvi de 
qualificació de sòl pot costar molts diners a l’Ajuntament. 
 



 
   

                                          

  

El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), manifesta que els famosos 21 i els 
urbanitzables delimitats són poques hectàrees, ja que l’important massa forestal 
que hi ha està a la zona no urbanitzable i està completament protegida. Les no 
urbanitzables que hi ha: un conveni permet la continuïtat del Parc de Sant 
Ramon –des de la via de cornisa fins a l’ermita- dintre del PAM; també queda un 
no urbanitzable a Can Guardiola, on se suposa que quan algú vulgui fer alguna 
les compensacions lliuraran un munt de terreny, que és el que ha fet sempre 
l’actuació municipal, per tant, demana tranquil·litat, ja que hi ha aquella petita 
parcel·la a Can Guardiola, però la resta queda absolutament protegit. Hi ha la 
figura que la Comissió d’Urbanisme va recomanar i que saben que té la seva 
aprovació garantida. Agraeix el vot a favor d’aquest punt. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica al Sr. Nicolás que si ho ha de decidir 
un jutge, que ho faci, però no s’ha de donar per segur que es tindrà que pagar. 
 
La Presidència, replica que ho farà un jutge, però qui ho pagarà serà 
l’Ajuntament, per tant, no es poden demanar segons quines coses tant 
alegrement i més en aquests temps. 
 

ÀREA D’ECONOMIA I GESTIÓ INTERNA 
 

10. APROVAR LA COMPATIBILITAT DE DETERMINAT PERSONAL 
D'AQUEST AJUNTAMENT.- 
Vista la declaració d’activitats efectuada pel Sr. JOSE LUIS GALLARDO 
SEDANO, funcionari de carrera de l’Escala d’Administració Especial, Subescala 
Serveis Especials, classe comeses especials, que ocupa el lloc de treball de 
Tènic Mitjà de Suport d’aquest Ajuntament, per mitjà de la qual demana la 
compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona activitat privada consistent 
en la narració de contes, fora de la seva jornada municipal, i amb estricte 
compliment de la normativa sobre incompatibilitats. 
 
Atès que el lloc de treball que ocupa el Sr. Jose Luis Gallardo Sedano en aquest 
Ajuntament, no té assignat el factor d’incompatibilitat ni el de dedicació exclusiva 
o similar. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat en la 
sessió realitzada en data 14 de desembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- AUTORITZAR al Sr. JOSE LUIS GALLARDO SEDANO, funcionari 
de carrera de l’Escala d’Administració Especial, Subescala Serveis Especials, 
classe comeses especials, que ocupa el lloc de treball de tècnic mitjà de Suport 
d’aquest Ajuntament, la compatibilitat entre el seu lloc de treball i una segona 
activitat privada consistent en la narració de contes, fora de la seva jornada 
municipal i amb estricte compliment de la normativa sobre incompatibilitats.  
 
SEGON.- DETERMINAR que les autoritzacions de compatibilitat amb activitat 
privada de l’apartat primer restin sense efecte en els supòsits següents: 
 
1. Quan el resultat de l’activitat professional hagi de ser sotmès a autorització, 

llicència, permís, ajuda financera o control de l’entitat local en què presti els 
seus serveis el personal 

2. Quan l’activitat professional es relacioni directament amb la que realitza en la 
unitat o servei a què estigui adscrit el personal. 



 
   

                                          

  

3. Quan l’activitat professional requereixi o pugui requerir la coincidència d’horari 
o la presència física del personal amb el que tingui atribuït en l’entitat local i 
quan la suma de les jornades de l’activitat pública principal de l’activitat 
privada superi la jornada ordinària de la corporació incrementada en un 50%. 

4. La pertinença a consells d’administració o òrgans rectors d’empreses o 
entitats privades si l’activitat d’aquestes estigués directament relacionada amb 
les que realitzi en la dependència, servei o organisme en què presti els seus 
serveis en l’entitat local. 

5. La realització d’activitats privades, incloses les de caràcter professional, ja 
sigui pel seu compte o sota la dependència o al servei d’entitats o de 
particulars, en les assumptes en què intervingui o hagi intervingut en els dos 
darrers anys o en els que hagi d’intervenir per raó del lloc públic. 

6. L’exercici de càrrecs de tot ordre en empreses o en societats concessionàries, 
contractistes d’obres, serveis o subministraments, arrendatàries o 
administradores de monopolis o amb participació o aval de l’entitat local, sigui 
quina sigui la configuració jurídica d’aquelles. 

7. La participació superior al 10% del capital de les empreses o societats a què 
es refereix l’apartat f). 

8. Les activitats de gestoria, mediació, representació i defensa d’interessos de 
particulars davant l’entitat local o dels seus organismes. 

 
TERCER.- DETERMINAR l’obligació de tot el personal autoritzat a posar en 
coneixement d’aquest Ajuntament qualsevol modificació que es produeixi en les 
condicions de la segona activitat declarada, així com quant al règim de 
cotitzacions. 
 
QUART.- RECORDAR especialment als advocats, arquitectes, enginyers i 
tècnics que la compatibilitat atorgada exclourà qualsevol manifestació de la seva 
activitat privada professional en el terme municipal de Viladecans per evitar 
possibles coincidències entre l’activitat pública i privada, i per garantir d’aquesta 
manera l’objectivitat, imparcialitat i independència que ha de presidir la seva 
actuació com a personal municipal, i finalment, per salvaguardar l’interès públic 
que podria resultar perjudicat en produir-se aquesta coincidència. 
 
CINQUÈ.- NOTIFICAR aquest acord a les persones interessades. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 19 vots a favor (PSC-
PM, ICV-EUiA i CiU); cap vot en contra; i 6 abstencions (PP, ERC-AM i regidor 
no adscrit). 
 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 



 
   

                                          

  

Carles Lozano i Ferrer Sí CiU 
Salvador Obiols i Gómez Sí CiU 
Antònia Sánchez i Calbet Sí CiU 
Salvador Oliva i Ruiz Sí CiU 
Sergio García Pérez Abstenció PP 
José Padilla Roig Abstenció PP 
María José Diaz Algarín Abstenció PP 
Joan Bonich i Roset Abstenció ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà Abstenció ERC-AM 
David Chacón Jover Abstenció No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), explica que, tal com s’ha comentat a la 
Comissió Informativa, un funcionari de l’Ajuntament ha demanat la compatibilitat 
amb altre activitat privada (tasca literària) que vol desenvolupar i, els serveis 
jurídics de l’Ajuntament han considerat que és compatible. 

 
11. 01.- APROVAR INICIALMENT EL PRESSUPOST GENERAL DE  
L'AJUNTAMENT DE VILADECANS I LES SEVES BASES D’EXECUCIÓ, 
EXERCICI 2010.- 
Vist el Pressupost General de l’Ajuntament de Viladecans per a l’exercici 2010, i 
l’estat de previsió d’ingressos i despeses de la Societat Privada Municipal 
“VILADECANS GRUP D’EMPRESES MUNICIPALS, SL”, societat holding del 
Grup de Societats Municipals pertanyents a l’Ajuntament de Viladecans, elevats 
a la Corporació pel President, en la forma prevista en l’art. 112 de la Llei 7/85 de 
2 abril, mitjançant consolidació en Pressupost únic i redactat de conformitat amb 
el seu contingut, amb els arts.162 i següents del R.D.Legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat en la 
sessió realitzada en data 14 de desembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR inicialment el PRESSUPOST GENERAL de l’Ajuntament 
de Viladecans per a l’exercici 2010, en la forma que expressa el resum per 
capítols següent: 
 
ESTAT D’INGRESSOS 

 
OPERACIONS 
CORRENTS 
 

 IMPORT 

Capítol   1 Impostos directes 28.472.000 
Capítol   2 Impostos Indirectes 450.000 
Capítol   3 Taxes i altres ingressos 5.397.772 
Capítol   4 Transferències corrents 18.075.100 
Capítol   5 Ingressos Patrimonials 564.000 
 
OPERACIONS DE 
CAPITAL 
 

 IMPORT 
 

Capítol 6 Alienació d’Inversions  600 
Capítol 7 Transferències Capital  7.996.928 



 
   

                                          

  

Capítol 8 Actius financers 18.600 
Capítol 9 Passius financers 8.000.000 
  

TOTAL INGRESSOS 
(euros) 

 
68.975.000 

 
ESTAT DE DESPESES 
 
 
OPERACIONS 
CORRENTS 

 

 IMPORT 

Capítol  1 Despeses de personal 21.401.669 
Capítol 2 Compra béns corrents i serveis 23.138.944 
Capítol 3 Interessos 1.170.243 
Capítol 4 Transferències corrents 4.301.606 
 
OPERACIONS DE 
CAPITAL 

 IMPORT 
 

Capítol 6 Inversions reals 8.802.864 
Capítol 7 Transferències capital 7.251.064 
Capítol 8 Actius financers   19.200 
Capítol 9 Passius financers 2.889.410 
  

TOTAL DESPESES 
(euros) 

 
68.975.000 

 
SEGON.- APROVAR  les BASES D’EXECUCIÓ del Pressupost de l’exercici 
2010. 
 
TERCER.- APROVAR inicialment les previsions d’ingressos i despeses per a 
l’exercici 2010 de la Societat Privada Municipal “VILADECANS GRUP 
D’EMPRESES MUNICIPALS, SL” com a Societat Holding del Grup de Societats 
Municipals pertanyents a l’Ajuntament de Viladecans (Viladecans Mediterrànea 
SA,  Gestió d’Infraestructures de Viladecans SL, Gestió d’Aparcaments 
Viladecans SL, Viladecans Qualitat SL i Viladecans Renovació Urbana, SL)  en 
la forma que expressa el resum per capítols següent: 
 
ESTAT D’INGRESSOS 
 
OPERACIONS 
CORRENTS 
 

 IMPORT 

Capítol  3 Altres  ingressos 39.124.566 
Capítol  4 Transferències corrents 1.750.200 
Capítol  5 Ingressos Patrimonials 185.000 
 
 
 
 
 
OPERACIONS DE 
CAPITAL 

  
 
 
 
 

IMPORT 
 

Capítol 7 Transferències Capital  125.000 
  



 
   

                                          

  

 TOTAL  INGRESSOS 
 (euros) 

41.184.766 

 
ESTAT  DE  DESPESES 
 
OPERACIONS 
CORRENTS 
 

 IMPORT 

Capítol 1  Despeses de personal 4.520.734 
Capítol 2 Compra  béns corrents i serveis 33.875.577 
Capítol 3 Despeses financeres 2.145.328 
Capítol 4 Transferències corrents 62.000 
 
OPERACIONS DE 
CAPITAL 
 

  
IMPORT 

Capítol 6 Inversions reals 95.000 
Capítol 9 Passius financers 486.127 
  

TOTAL DESPESES (euros) 
 

41.184.766 
     
CINQUÈ.- APROVAR l’ESTAT DE CONSOLIDACIÓ per l’exercici 2010, que 
integra el PRESSUPOST GENERAL ordinari i els estats de previsió d’ingressos i 
despeses de la Societat Privada Municipal “Viladecans Grup d’Empreses 
Municipals, SL”, a què es refereixen els apartats anteriors, en la forma que 
expressa el resum per capítols següent: 
 
ESTAT D’INGRESSOS 
 
OPERACIONS 
CORRENTS 
 

 IMPORT 

Capítol 1 Impostos directes 28.472.000 
Capítol 2 Impostos Indirectes 450.000 
Capítol 3 Taxes i altres ingressos 44.057.338 
Capítol 4 Transferències corrents  19.255.300 
Capítol 5 Ingressos patrimonials 749.000 
 
OPERACIONS DE  
CAPITAL 
 

  
IMPORT 

Capítol 6 Alienació d’inversions reals 600 
Capítol 7 Transferències de capital 7.721.928 
Capítol 8 Actius financers 18.600 
Capítol 9 Passius financers 8.000.000 
  

TOTAL INGRESSOS 
(euros): 

 
108.724.766 

                                                     
ESTAT DE DESPESES 
 
OPERACIONS 
CORRENTS 
 

 IMPORT 

Capítol 1 Despeses de personal 25.922.403 



 
   

                                          

  

Capítol 2 Compra éns corrents i serveis 56.669.521 
Capítol 3 Despeses financeres 3.315.571 
Capítol 4 Transferències corrents 3.673.606 
 
OPERACIONS DE 
CAPITAL 
 

 

Capítol 6 Inversions reals 8.897.864 
Capítol 7 Transferències de capital 6.851.064 
Capítol 8 Actius financers 19.200 
Capítol 9 Passius financers 3.375.537 
  

TOTAL DESPESES 
(euros): 

 
 108.724.766 

 
SISÈ.- APROVAR  la plantilla, la relació de llocs de treball i la relació de 
retribucions del personal de carrera, interins, laborals i eventuals, per categories, 
llocs de treball i conceptes  retributius amb efectes per a l’exercici 2010. 
 
SETÈ.- FACULTAR el Sr. Alcalde, Carles Ruiz Novella perquè, en nom i 
representació de l’Ajuntament de Viladecans, subscrigui els contractes de préstec 
i els documents que siguin necessaris per la plena efectivitat del present acord. 
 
VUITÈ.-DONAR a l’expedient els tràmits previstos a l’art. 169 del R.D.Legislatiu 
2/2004, de 5 de març, Text Refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
exposant-lo al públic durant el termini de quinze dies hàbils als efectes de 
presentació de reclamacions i suggeriments, transcorreguts els quals, si no se’n 
presenta cap reclamació, es considera aprovat el Pressupost definitivament. 
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 15 vots a favor (PSC-
PM i ICV-EUiA); 10 vots en contra (CiU, PP, ERC-AM i regidor no adscrit); i cap 
abstenció. 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 
Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer No CiU 
Salvador Obiols i Gómez No CiU 
Antònia Sánchez i Calbet No CiU 
Salvador Oliva i Ruiz No CiU 
Sergio García Pérez No PP 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 



 
   

                                          

  

Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 
David Chacón Jover No No adscrit 

 
Hi va haver el debat següent: 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), indica que, abans de passar a donar 
l’explicació del punt, ahir es va obrir un debat a la Junta de Portaveus sobre els 
motius pels quals s’ha de votar conjuntament i feta la consulta a Secretaria, es 
vota junt, normalment, les bases d’execució, el pressupost i la plantilla de 
personal –íntimament relacionada amb el capítol I del pressupost- i aquest és el 
motiu de la votació conjunta, tot i que a la Comissió Informativa es dóna la 
informació per separat, perquè consideren que és millor així, però la Llei marca 
que s’ha d’aprovar de forma conjunta. Explica que s’han fet debats previs a la 
presentació d’aquest pressupost a aquest Ple, considera que tothom ha tingut la 
informació amb temps suficient, així com la disposició d’ella mateixa i de tot 
l’equip que dirigeix per atendre qualsevol pregunta, fins i tot les que han arribat a 
última hora. La voluntat és continuar millorant. El pressupost, del qual ja s’ha 
parlat en diverses ocasions, és un pressupost marcat per una determinada 
situació econòmica, que van fer plantejar-se tres qüestions bàsiques a l’hora de 
confeccionar-ho: davallada respecte als ingressos directes –per la crisi- com ara 
l’impost de construccions; contenció de determinades despeses, amb un criteri 
d’austeritat; i necessitat de garantir la despesa en cohesió social i l’estímul de 
l’economia. Respecte als ingressos, el fet més destacable és l’afegit de 800.000 
� dels FEOLS –antics FEILS- pel 2010, on havia la possibilitat d’incloure fins un 
20% del seu muntant i incloure’l com a despesa corrent en el pressupost. 
L’Ajuntament no ha esgotat aquesta possibilitat fins al final, ja que eren reticents 
a introduir ingressos que no fossin propis, però és cert que en base als altres dos 
punts que ha dit, han vist necessari afegir aquests 800.000 �. Per altra banda, 
això respon a les dificultats de l’Administració Local pel seu propi finançament. 
Respecte a la contenció de despesa, ja s’ha explicat àmpliament, i correspon 
concretament a les àrees d’Alcaldia i d’Economia i Gestió Interna. Pel que fa a 
les despeses generals, rebaixa d’interessos i amortitzacions. De manera general 
a tot el pressupost partides que tinguin relació amb dietes, cursos, locomocions o 
despeses menudes de les diferents àrees. Pel que fa a la tercera qüestió, van 
voler fer un esforç especial en quant a garantir la despesa en cohesió social i en 
l’estímul de l’economia. En aquest sentit augmenten partides de serveis socials, 
d’educació, de polítiques de benestar i, concretament, per protegir als sectors 
més vulnerables i no relacionats directament amb l’Àrea de Serveis Personals, 
en aquest cas, de Promoció Econòmica, afecta a tots els projectes que 
l’Ajuntament tira endavant de formació, ocupació i formació d’empreses. Un dels 
esforços que  fa aquest pressupost és el de l’espai públic, arrel de l’impost 
d’inversions de l’any passat sumat als fons estatals per la inversió local, tot això 
ha donat peu a un nou espai de ciutat, que s’ha de mantenir i incorporar, com ara 
el bosc de Can Ginestar, nou enllumenat o les inversions que s’han fet. Respecte 
a les inversions, l’any passat es va prendre la decisió encertada de determinar 
que l’Ajuntament no podia aturar les seves inversions ni frenar aquesta injecció 
important a l’economia. Al llarg del 2009 s’ha demostrat que això va ser un 
encert i així ha de continuar en l’any 2010, amb inversions en equipaments 
esportius i educatius, més renovació de la ciutat, que respon a la voluntat política 
de crear una ciutat igual en tots els seus barris –la Llei de barris, sector de 
Ponent, amb més de 4 milions. En total els 16 milions que impliquen les 
inversions en aquest Pressupost, més de 6 milions es reben per part del fons 
estatal, per tant, es tracta del segon pressupost d’inversions més important dels 
que s’han aprovat a l’Ajuntament de Viladecans, amb la voluntat de no aturar la 
màquina ni de congelar encara més l’economia. Respecte a la plantilla, cal 



 
   

                                          

  

destacar que el capítol I queda per sota del capítol II, més de 2 milions de 
diferència. Això respon a la voluntat de continuar avançant en la 
professionalització de la plantilla, la modernització de l’Administració i la 
dedicació dels recursos que es gestionen a bens i serveis directes. El personal 
de l’Ajuntament es dedica també a donar servei als ciutadans. Hi ha poques 
modificacions a la plantilla. El criteri bàsic ha estat el que ha esmentat abans: la 
professionalització de la plantilla i la modernització de l’Administració, amb 
promocions internes que permetin professionalitzar conserges cap a auxiliars 
administratius; auxiliars administratius cap a administratius. Es destaca la 
voluntat de què determinat personal de la casa sigui referent del seu grup de 
treball, com el cas de la Secretaria o de Medi Ambient, el punt administratiu 
tingui una persona de referència per aquesta tasca molt desagraïda, però que 
sosté, d’alguna manera, totes les àrees. S’aposta per la continuïtat del personal 
amb la creació d’empreses, no podia ser d’altra manera, si es vol potenciar la 
innovació i el ressorgiment de noves empreses a la ciutat. En definitiva, tant al 
pressupost corrent, com al pressupost d’inversions com a la plantilla, que s’ha 
pogut comprovar amb les diferents comparatives entregades, no és un 
pressupost que marqui grans diferències respecte al pressupost del 2009, i el fet 
d’haver passat un any tant dur com el 2009, amb minva d’ingressos i poder 
mantenir en la seva essència aquell pressupost considera que és una bona 
notícia pels ciutadans, ja que no notaran grans canvis respecte a l’any passat. 
Un any en què aquesta Administració ha pogut donar sortida i donar resposta a 
aquelles situacions que s’han plantejat que podien estar relacionades amb la 
crisi. Es presenten uns pressupostos que haurien de servir un altre cop com una 
eina per preparar-se per sortir de la crisi d’una manera competitiva i per procurar 
que ningú no quedi exclòs d’aquest progrés. Aposten per una manera de créixer 
més equitativa i això és el que marquen les partides socials, amb especial 
atenció a les polítiques socials, sense oblidar l’estímul de l’economia, que 
permetrà continuar endavant d’una manera competitiva sense que la ciutat es 
vegi ressentida per aquesta crisi. 
  
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), “És evident la dificultat de fer el pressupost d’aquest 
any en una conjuntura econòmica més complicada que la de l’any anterior. Tot i 
així, l’Ajuntament no ha optat per congelar el pressupost, com havia fet els dos 
anys anteriors, sinó per un pressupost expansiu en un 9,8%. Aquest creixement 
de la despesa total es concentra en dos capítols: la despesa corrent i les 
inversions. A) Pel que fa la despesa corrent, és una sorpresa desagradable 
observar un augment del 7%, especialment quan l’any passat es treia pit dient 
que només creixia un 0,3%, cosa que es presentava com un exemple de la bona 
gestió d’aquest Ajuntament. Han oblidat aquesta bona gestió? Sembla que 
tornem al mal camí; com a mostra una dada: la despesa corrent, en 7 anys, ha 
augmentat més de 9.000.000 d’euros, un 61%. Sense entrar al repàs exhaustiu, 
no podem deixar passar sense esmentar  conceptes com ara material d’oficina 
(puja el 5,5%), subministraments en general (que puja un 22%, degut 
especialment a l’enllumenat públic) i recollida de residus (puja 227.000 �), 
mentre que despeses com telèfon i correspondència es mantenen: en tots 
aquests casos seria convenient plantejar-se una gestió més eficient, amb 
mesures s’estalvi i proveïdors més barats. En realitat, en aquests anys de crisi, 
això és el que fan totes les famílies de Viladecans. La joia del pressupost és el 
sector Parc de Negocis, que ha de servir perquè hi treballin empreses privades 
(que de pas, paguin els seus impostos a Viladecans); però per ara d’empreses 
n’hi ha molt poques i en canvi hem de pagar nosaltres 242.500 euros en 
consums; per que ens fem una idea: gastem més en això que en “conservació de 
col·legis” o en “inversió en infraestructures”. I a més el “Contracte de conservació 
sector Parc de Negocis” puja fins a 1.393.000 euros, que és el doble que la 
conservació de tota la resta de la ciutat; gastem més en aquest contracte que en 



 
   

                                          

  

la gestió de totes les escoles bressol o la neteja de tots el col·legis. I mentre 
anem pagant diners per un Parc de Negocis mig buit, gastem 320.000 en pagar 
lloguers de dependències municipals. En realitat, l’excessiu creixement de 
despesa corrent queda una mica amortiguat per algunes partides que baixen: la 
principal reducció, “contingències socials”, que pressuposten 150.000 � menys 
que l’any anterior, en què sembla que no van arribar a gastar-ho; ens costa 
entendreu, perquè observant la realitat, o escoltant entitats com Càrites, veiem 
que el número de famílies de Viladecans que tenen  necessitat urgent d’ajut 
econòmic és cada cop més gran. També es redueixen les partides de  Pla 
Educació Entorn, conservació de la platja, o la de Televisió de Viladecans, tot i 
que aquest és un cas bastant curiós: el passat mes d’abril es tanca perquè era 
massa cara, i ara reapareix, en forma web, amb una plantilla molt més petita, 
però encara així ens costa més de 200.000 euros. És a dir, tenim una televisió 
molt més petita, a l’accés de menys gent (no tothom té ADSL) però que ens 
costa només una mica menys que abans. B) El segon gran concepte de la 
despesa és la inversió. Creix respecte a l’any passat? En realitat no. Si el 2009 hi 
va haver una injecció important del Plan E, ara ens trobem que no pot tenir 
continuïtat una xifra tan elevada. El 2010 arriben menys diners del Pla Zapatero, 
i a més, una part va a parar a finançar el pressupost corrent; en resum, rebrem 5 
milions d’euros menys que l’any passat. Així, trobem que l’Ajuntament, que 
aparentment inverteix 5,2 milions addicionals, el que està fent és mantenir el 
volum de la inversió total, no fer-la créixer. A més, com a inversió es compten el 
2.000.000 d’euros que hem de pagar a VIMED per la ”recompra” del Cúbic: un 
compromís assumit fa un any per evitar la fallida d’una empresa municipal, però 
que ens costa molts diners als ciutadans. Lògicament, hi ha inversions que són 
positives (moltes d’elles emmarcades en la Llei de Barris, que ja es va programar 
abans de la crisi) però seguim trobant a faltar inversions relatives a manteniment 
de carrers d’Alba-rosa, piscina Joan Masgrau, millores en la circulació viària… en 
resum la nostra sensació és que s’inverteix en aquells projectes que ja estan en 
marxa, però no se’n generen de nous. C) En els altres conceptes de la despesa, 
només unes pinzellades: la despesa en personal es manté, però no ens passa 
per alt que els càrrecs de confiança es mengen un milió d’euros, el 5% de tota la 
despesa de personal de l’Ajuntament; les transferències i subvencions a entitats 
sí que es congelen; sort que gastarem 250.000 euros menys en interessos 
bancaris, però això no és mèrit de vostès, sinó de la baixada de l’euribor. A nivell 
d’ingressos, era previsible una baixada. Però, és clar, s’ha de quadrar el 
pressupost, així que han aparegut les solucions màgiques: impostos i 
endeutament. A) En els impostos, l’any passat els vam proposar fer un càlcul: 
distingir els impostos que paguen empreses (llicències d’obres, IAE) dels que 
paguen persones (Contribució i impost de circulació). Ens trobem que les 
empreses pagaran menys que l’any passat (això és lògic, ho estan passant 
malament, sobre tot les constructores) però els ciutadans pagaran una mitja de 
365 euros per persona, un 5 per cent més que l’any passat, degut sobre tot a 
l’IBI. Com ja vam dir en aquest Ple, aquest any era un bon moment per 
augmentar la bonificació de la contribució i deixar el que paga cada casa en la 
mateixa xifra de l’any passat. B) L’endeutament és la gran càrrega que ens 
deixarà aquest Pressupost, i que estarem pagant durant anys. Són números 
grans i farragosos, però el fet és que un Ajuntament que ja estava bastant 
endeutat, per quadrar el pressupost, li cal endeutar-se a llarg termini per 
8.000.000 d’euros més, i se’ns anuncia que també augmentarà l’endeutament a 
curt el proper mes de febrer. Tot plegat, el deute de l’Ajuntament arribarà a 44 
milions d’euros. Una xifra que és legal, perquè no rebassa el 110% del 
pressupost ordinari, però que ens situarà en el 83%, i creixent a un ritme 
alarmant. Posem-ho en perspectiva: cada viladecanenc tindrà un deute de 699 
euros. I això, al final s’ha de pagar, i no sempre tindrem interessos tan baixos 
com els d’ara, que ja ens suposen 1.170.000 euros. En resum, i ja acabo, un any 



 
   

                                          

  

de crisi que requeria un pressupost contractiu veu el creixement de la despesa 
més gran dels últims anys, amb una inversió que en termes globals no augmenta 
i amb una pesada càrrega financera que hauran d’afrontar els futurs governants 
d’aquesta ciutat, siguin del partit que siguin.” 
 
La Sra. Diaz Algarín (PP), “La actual situación de crisis económica deriva en una 
mayor demanda de los servicios sociales y en un recorte de los ingresos, lo que 
nos debe obligar a adaptarnos a una nueva realidad. El Grupo Municipal del 
Partido Popular entiende que estos presupuestos exigen austeridad, pero 
también responsabilidad. En este contexto entendemos que el Equipo de 
Gobierno, como conocedor de las demandas y necesidades reales de la 
ciudadanía, debería haber reflejado en estos presupuestos una respuesta que 
otorgará un mayor protagonismo a las políticas sociales y de ocupación y, por 
tanto, la tónica general debería ser un incremento más notable en las partidas 
destinadas a esta finalidad, ampliando y reforzando todas aquellas actuaciones 
que nos permita, dentro de las posibilidades, paliar la crisis y garantizar los 
derechos sociales en materia de índole social y de activación económica, para 
que la ciudadanía de Viladecans disponga de mayores herramientas para 
afrontar la crisis en detrimento de otras partidas más prescindibles. En este 
sentido queremos destacar el aumento de 64.198 � en retribuciones del personal 
eventual de Alcaldia o el aumento en 162.000 � en la partida de retribuciones 
complementarias. Tampoco creemos necesario el aumento de 6.000 � en 
infraestructuras y servicios de actos institucionales o el aumento de 37.000 � en 
la partida de festejos, entre otros, frente a partidas como ayudas escolares, que 
aumenta en tan sólo 11.000 �, o las partidas referentes a servicio de atención 
domiciliaria o de atención a las personas con discapacidad, que no sufren 
variación con respecto a los presupuestos del 2009, o el aumento de tan sólo 
78.000 � en la partida de asistencia de personas dependientes o el notable 
recorte en la partida de fomento de la ocupación. El Grupo Municipal del Partido 
Popular reconoce que en estos presupuestos ha habido un aumento del gasto 
social, aunque entendemos que deberían haber sido más reales con la situación 
actual. Tal como hemos manifestado, tampoco estamos de acuerdo con la 
distribución presupuestaria, por lo que el Grupo del Partido Popular votará en 
contra de estos presupuestos.” 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que començarà per les despeses. En 
aquestes partides reconeix l’esforç de contenció en la despesa financera i 
remunerativa i valorarien correctament l’increment de la despesa de béns i 
serveis si no fos perquè aquesta despesa ve originada en una partida nova 
respecte a altres anys, que és el contracte de conservació del sector Parc de 
negocis, d’1.393.000 �. Pregunta quin són els termes d’aquest contracte i perquè 
aquest any i no en anys anteriors, o si aquesta despesa estava repartida entre 
altres partides. En el capítol II ha pujat un 7% i el capítol IV “social” ha baixat un 
1% i això fa que es mantingui la dinàmica a la baixa de l’any passat. Veuen com 
a negatiu el 4% d’augment en les despeses de direcció d’Alcaldia – partida de 
67.000 � afegida, que no van veure l’any passat-; altres retribucions d’Alcaldia –
un 23%-; retribucions complementàries –un 13%-; edifici d’Alcaldia –un 30%-. 
Reducció en ús de telèfon –un 40%- i un augment en el desenvolupament de 
participació ciutadana –un 50%-. En el apartat de despeses ja es porten 3 anys 
consecutius amb el tema del camp de la Torre Roja, esperen que aquesta 
inversió sigui l’última (2.700.000 �) -l’any 2008, 1.784.000 �; l’any 2009, 
1.000.000 �-. Celebren el final de les aportacions a la construcció d’aquest camp 
de futbol i entenen que és una instal·lació necessària, però troba 5,5 milions 
d’euros és massa per un camp de futbol. El pressupost de 3.244.000 � per la 
construcció del nou CEIP Doctor Fleming. Veuen congelació en partides de 
serveis socials (teleassistència, atenció de persones amb discapacitat, servei 



 
   

                                          

  

d’atenció domiciliària, habitatge social, ajuts a famílies i entitats, i a la Fundació 
CAVIGA). Pregunta perquè aquestes partides no pugen per sobre de l’IPC, ja 
que els beneficiaris d’aquests serveis són col·lectius molt fràgils i més en el 
moment actual. En cultura també es consolida la rebaixa dels anteriors 
pressupostos (gestió de casals, dinamització d’entitats, promoció cultural i 
iniciativa cultural) que han passat de 457.000 � (any 2008) a 319.000 � (any 
2010). S’ha baixat un 40%. També en la biblioteca hi ha una rebaixa del 4%, 
continuant amb la rebaixa iniciada en els pressuposts del 2008, la qual cosa és 
molt negativa. Sobre infraestructures i actes culturals un 15% menys, que és una 
tendència negativa des del 2008, amb una pèrdua acumulada del 44%. En el 
programa de la dona i dinamització hi ha una rebaixa d’un 5%, per sota dels 
límits de fa dos anys. En la piscina, la rebaixa és important (40%) respecte a 
l’any passat. Consideren que el tancament de la Piscina Joan Masgrau no 
justifica aquesta rebaixa. Aquesta rebaixa hauria de repercutir en els 
abonaments dels usuaris –tal i com van sol·licitar quan es van aprovar les taxes-, 
per compensar l’aglomeració que es produeix arrel del tancament de 
l’esmentada piscina. Sobre infraestructures esportives -rebaixa del 3%-, amb una 
baixada del 35% en personal laboral d’esports; una rebaixa del 24% en salubritat 
i vigilància d’instal·lacions esportives; i un augment de 100.000 � en la gestió del 
camp municipal de futbol –gairebé un 100% d’augment-. En educació hi ha un 
augment del 7%, però desapareix una partida de transport escolar -36.000 �-. Ha 
baixat un 14% en personal laboral d’educació. Ha baixat un 50% l’aportació a 
gestió centres de barris i un 11% el Pla educatiu ENTORN. En polítiques 
d’igualtat hi ha un 2% menys a la borsa d’habitatge jove i considera que és 
negatiu que any rere any vagi perdent pressupost en un moment tant difícils com 
l’actual. Direcció d’Espai Públic, retribucions bàsiques de direcció d’Espai Públic, 
dobla el pressupost i triplica les retribucions complementàries direcció Espai 
Públic. També es triplica la despesa de telèfon d’Espai Públic. En gestió i 
manteniment d’espai públic hi ha un 60% de rebaixa en conservació 
d’infraestructures de la platja –camí del mar-Filipines-; unitat de manteniment 
d’espai públic –augment del 50%- de personal laboral. Pregunten si ha hagut 
noves contractacions. Sobre manteniment d’infraestructures –rebaixa del 3%-; a 
la Policia Local es rebaixen 30.000 �; en direcció Economia i Gestió Interna, es 
doblen les depeses de telèfon; forta baixada en rènting de vehicles –de 50.000 � 
a 6.000 �-. Destaquen positivament els 2 milions d’euros d’adquisicions 
patrimonials –compra Cúbic i Escola d’idiomes-. Sobre direcció Medi Ambient i 
Ciutat Sostenible hi ha una partida de 100.000 � en deixalleries, que l’any passat 
no hi era. Despeses generals –partida de 250.000 �, contingències socials- que 
l’any passat era de 400.000 �. Pregunta a què es deu aquesta rebaixa. En 
l’apartat d’ingressos, hi ha una rebaixa en impost de vehicles de tracció 
mecànica (11%) i en taxes (casal d’estiu, puja un 14%); pregunta perquè puja 
aquesta taxa. En taxes d’activitats culturals passen de 600 � a 14.000 � -més del 
2000%-; pregunta quin és el motiu. També la taxa per expedició de documents... 
 
La Presidència, interromp al Sr. Alloza per recordar-li que no està a la Comissió 
Informativa sinó al Ple municipal, i que aquest ha de ser més àgil i no pot estar 
comentant partida per partida tot el pressupost, ha de ser més general. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que li queda poc, perquè ja està als 
ingressos. Continua dient que la participació en la cooperació municipal hi ha 
enguany 100.000 � de menys. A transferències d’ocupació i sostenibilitat local 
700.000 � menys. Altres transferències de l’Estat 110.000 � menys. Per 
indemnitzacions escombraries -17% menys-. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), indica al Sr. Lozano que la propera 
vegada li doni la seva intervenció avançadament, ja que el pressupost és tant 



 
   

                                          

  

dolent, que podrien fer dues intervencions diferents i no la mateixa, perquè com 
que sempre parla abans el Sr. Lozano, ara ell ha de tornar a repetir el que ja s’ha 
dit. Es dirigeix a la Sra. Salmerón dient que durant aquests anys ha realitzat 
llargues exposicions sobre els pressupostos, però que no han servit per res, ja 
que la línia que han continuat sobre la despesa ha estat la mateixa. La mateixa 
línia errònia al seu entendre. Perquè se li entengui millor farà un resum. Les 
grans errades en aquest pressupost els ha resumit en tres apartats: excés de 
despesa de personal; excés de despesa de contractes de serveis; i excés de 
despesa de l’Administració. L’excés de la despesa de personal és per l’excés de 
despesa en personal de confiança i càrrecs electes (2.500.000 �) -entre 
retribucions bàsiques, retribucions complementàries i seguretat social dels 
mateixos-. El Sr. Lozano ha esmentat 1.000.000 �, però li faltaven les partides de 
la seguretat social i la de càrrec electes. En un pressupost general, per aquest 
apartat de 21.400.000 �. Aquest grup de 25 (16 càrrecs de confiança, alcalde, 6 
tinents d’alcalde i 2 regidories) representa un capital humà del 5% dels 
treballadors de l’Ajuntament, però es porten l’11,5% del capítol I de despeses de 
personal. A part de les dietes, el telèfon, desplaçaments i despeses generals a 
que tenen dret aquests càrrecs, no la resta de plantilla de personal de 
l’Ajuntament. L’excés de despesa en contractes de serveis és pels contractes 
externalitzats: contracte de neteja edificis públics, 2.300.000 � -que es podria 
realitzar amb personal laboral contractat per l’Ajuntament, sortiria més econòmic 
i hauria menys precarietat laboral- contracte de recollida d’escombraries i neteja 
viària, 4.100.000 �, al que s’ha de sumar el lísing dels equipaments (camions i 
maquinària viària) 614.000 �. Aquest servei s’hauria de consultar als ciutadans 
de Viladecans perquè no estan res contents amb ell. Contractes de manteniment 
del Parc de la Marina, sector Parc d’activitats i sector Gabrielistes, 1.393.000 �, 
per un parc i quatre vials, en un sector inactiu que no genera beneficis a 
l’Ajuntament i un parc únic en cost. Hi ha un munt de partides que any rere any 
continuen augmentant i no sembla que l’equip de govern faci res per reduir-les, 
exemple la despesa de telèfon (amb 7 àrees, 265.000 �) o despeses en material 
institucional o d’oficina d’informació, 393.000 �. Poc valor té que diguin que el 
pressupost continua sent d’austeritat, cosa que no s’observa repassant partida 
per partida, mentre es continuï amb l’excés de despesa any rere any. Farà una 
comparativa entre 2009 i 2010. Numerarà les 10 partides que més s’han 
incrementat en aquest pressupost: adquisició patrimonial (2 milions d’euros, ja 
s’ha esmentat que era per l’adquisició del Cúbic); sector de Ponent, llei de barris, 
1.793.000; contracte de serveis, sector Parc de negocis, 1.393.000 �; sector 
Parc de negocis, consum, 242.534 �; recollida de residus i neteja viària, 227.000 
�; subministrament d’enllumenat públic, 166.933 �; neteja de col·legis públics, 
157.000 �; retribucions complements Policia Local, 134.818 �; amortització 
préstecs Caixa Catalunya 07-1, 120.292 �; manteniment enllumenat públic, 
120.000 �. El que ha esmentat és només l’increment, no el cost total de la 
partida. Ara farà el mateix amb les 10 partides que més han baixat: contracte 
programa via urbana, 100.000 �; quota Mancomunitat Municipis Àrea 
Metropolitana, 110.000 �; amortització préstec Caixa Catalunya 00-1, 23.805 �; 
gestió televisió Viladecans, 135.000 � (es increïble que es mantingui una partida 
de 250.000 � pel projecte de televisió, quan ara hi ha una televisió per Internet). 
L’any passat es va tancar la televisió de Viladecans que tenia un pressupost de 
385.000 � amb una rebaixa de 50.000 � per 9 mesos i ara per 250.000 � s’està 
mantenint una televisió per Internet. Demana un aclariment a la Sra. Salmerón, 
quan tingui una oportunitat; contingències socials, rebaixa de 150.000 � (es va 
crear aquesta partida l’any passat per les necessitats socials que havia). 
Pregunta si no ha hagut suficient demanda o és que no saben on es pot aplicar. 
Aquesta era una partida per si havia una gran demanda i no només no l’han 
augmentat sinó que l’han baixat; interessos de préstecs BCL 02-3, -155.000 �; 
inversions d’equipaments serveis personals, -250.000 �; inversions 



 
   

                                          

  

infraestructures i serveis -319.000 �; projecte vertebradors, -509.000 �; camp de 
futbol de Torre Roja, -935 �. No ha baixat cap partida de personal ni de 
despeses corrents, tot el que ha baixat han estat inversions o partides que no 
entén com poden mantenir-les. Finalment, per destacar aquest any, quan està la 
crisi en els sectors econòmics i productius que generen taxes de desocupació 
(properes al 20%), totes les partides d’àmbit de foment de l’ocupació, han baixat 
de 2.050.000 � a 1.200.000 �, més de 800.000 � de rebaixa en programes 
d’ocupació, personal per ocupació, personal per al foment de l’ocupació, 
justament en el moment en què és més necessària la formació dels treballadors 
que provenen dels sectors en crisi, per tant, cada any menys conscients dels 
problemes reals de les famílies de Viladecans. 
 
El Sr. Massana Gràcia (ICV-EUiA), exposa que no es pot aprovar aquest 
pressupost sense parlar de la situació de crisi que s’està patint. Li agradaria no 
estar en crisi, però la realitat és la que és. Són uns pressupostos en situació de 
crisi econòmica, aquesta és molt dura i es nota en els ingressos no només 
municipals sinó també en els de l’Estat. De la mateixa manera que l’Estat ha 
suplementat a les comunitats autònomes perquè no pateixin els seus ingressos, 
entenen –ja ho va dir quan es van aprovar les ordenances- que retardar fins al 
2012 la solució al finançament municipal, que s’ha de modificar urgentment, no 
potser. L’any 1979-1980 es parlava que havien d’anar a uns percentatges del 
25% dels ingressos que dóna l’Estat i encara s’està en un 12-13%. Els municipis 
de tota Espanya han incrementat els seus serveis, han intentat gestionar com 
han pogut les demandes ciutadanes i no s’han vist mai recompensats per part 
del Govern de l’Estat, ni l’actual ni l’anterior, i això es nota. Tots els partits polítics 
estan presentant al Congrés de l’Estat iniciatives per intentar no que el 20% dels 
FEOLS vagi a parar a despesa corrent sinó fins al 60% de les factures pendents 
de proveïdors, etc. És evident que s’està en crisi i que els ingressos no són els 
mateixos que tenien, tot i així l’Estat va donar l’oportunitat de fer un petit 
“parche”, donant diners en teòrica per inversió per poder cobrir despesa corrent i 
no haver de retallar serveis. L’Ajuntament de Viladecans s’ha afegit com la resta 
d’ajuntaments d’Espanya a aquesta opció. El conjunt de municipis espanyols 
està patint i en el cas concret de Viladecans no han cregut necessari agafar 
500.000 � més dels diners dels FEOLS sinó que han considerat oportú destinar 
aquesta quantitat a inversions i no a despesa corrent. En aquest pressupost s’ha 
fet un esforç important en austeritat igual que en l’anterior, perquè són molt 
conscients de què s’està en crisi i això ho pateixen els projectes de l’Ajuntament, 
evidentment, però dintre de l’austeritat s’han fet uns pressupostos que mantenen 
algunes de les coses que la ciutadania demanda, amb especial atenció als 
serveis socials. Aquest Ajuntament està molt millor que altres, i no s’ha hagut de 
recórrer al  20% dels FEOLS. ICV-EUiA votarà, evidentment, a favor d’aquests 
pressupostos i només remarcar que s’està governant amb austeritat i això es 
nota en moltes partides, algunes de les quals s’han esmentat. S’està en crisi, per 
tant, hi ha coses que s’han anat de retallar. La ciutadania no entendria que es 
mantinguessin segons quines coses que es feien abans, perquè quan els 
ingressos disminueixen s’ha de retallar, i això és el que s’ha fet, sense patir els 
serveis. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), indica al Sr. Chacón que és injust que li 
demani explicacions de determinades partides, quan tingui oportunitat, perquè 
aquesta oportunitat l’ha tingut el Sr. Chacón tantes vegades com ha volgut; 
primera, perquè li va facilitar la informació amb temps; segona, perquè li va citar i 
ell li va confessar que no s’ho havia mirar; i tercera, perquè li va dir que li podia 
trucar en qualsevol moment per aclarir qualsevol qüestió, per tant, no és per falta 
d’informació si no entén alguna de les partides. Respecte a la seva manera 
d’entendre el pressupost, demana que ho continuï intentant, perquè no sap que li 



 
   

                                          

  

vol dir, suposa perquè hi ha un afegit de demagògia i una falta de propostes. No 
entén com demana que hagi menys despesa de personal i a la vegada que es 
contracti gent per fer determinades tasques que fan empreses contractades 
(neteja edificis públics, per exemple). No entén tampoc el que ha fet de partides 
que han pujat més i partides que han baixat més. La part de contingència es 
rebaixa perquè si no és necessari gastar en alguna cosa i així ho ha demostrat 
aquest any el pressupost, no cal fer-ho. El pressupost és, tal com diu la paraula, 
el que es pressuposa que anirà així. Sobre aquest pressupost, tal i com s’ha 
demostrat en les comissions de comptes de l’Ajuntament, s’exerceix una funció 
important, ja que no només la voluntat d’austeritat sobre les partides és la que 
marca la bonança del pressupost sinó la voluntat de gestionar-las amb tota la 
cura possible, fent un esforç partida per partida, com ha de ser, perquè aquesta 
és la seva responsabilitat, fins arribar a la conclusió de quines partides s’han de 
retallar i quines s’han d’augmentar. Després aquestes partides s’han de 
gestionar i això és l’important. En el cas de contingències, aquesta gestió els ha 
portat a veure que no eren necessaris tant diners, no perquè no hagin situacions 
sinó perquè, afortunadament, el sistema previst per part de les diferents partides 
de serveis socials i de promoció econòmica han donat quasi tota la resposta 
necessària, i la que no ha pogut donar-se per aquesta via s’ha donat per la 
partida de contingències socials. El que es fa es ajustar el que consideren que 
serà necessari per l’any vinent, si després s’ha de fer algun canvi es farà, ja que 
una de les apostes d’aquest pressupost són les partides socials. Així mateix pel 
que fa a Can Calderon, ja que obvia que el que es manté i perdura –a diferència 
de molts ajuntaments (ho pot consultar a la pàgina web de la Diputació)- és una 
estructura fixa, destinant diners del propi Ajuntament, a projectes directament 
enfocats a formació, a ocupació i a creació d’empreses. Aquestes partides tenen 
també un altre afegit, les subvencions que es reben per part de diferents 
administracions, i l’Ajuntament no té la possibilitat de pujar-les ni de baixar-les. 
L’Ajuntament pregunta a les diferents administracions quines són les seves 
voluntats, en funció dels seus pressupostos, i amb això es pressuposta, però pot 
passar, com en altres anys, que vinguin subvencions extraordinàries que fan que 
es puguin augmentar els pressupostos. A la Sra. Diaz, li contesta que el cas del 
personal eventual es tracta només d’un trasllat d’un Àrea a una altra, ja que les 
partides de personal eventual no han augmentat, tot el contrari, s’han congelat, 
igual que es va fer l’any passat. Pel que fa a la política social, la Sra. Diaz 
reconeix que hi ha un augment en la despesa social i això era el que pretenien, 
però no es pot augmentar més del que es té, ni fer un pressupost fictici. Al Sr. 
Alloza, li indica que han tingut suficient temps per comentar partida per partida i, 
per això, ara no li comentarà, però està oberta a comentar aquest pressupost 
quan vulgui, com ha estat sempre. Li agradaria aclarir, perquè han treballar molt, 
les partides de Serveis Personals, ja que les partides socials, a diferència del 
que ha dit el Sr. Alloza, pugen en la gran majoria: atenció domiciliària; ajudes 
individuals; cultura –si que hi ha determinades partides que baixen-, però s’ha de 
prioritzar i prefereixen augmentar ajuts escolars davant de determinades partides 
d’activitats culturals, que poden suplir amb menys costos i més imaginació. En el 
cas de la piscina la rebaixa ve donada per les partides que ha esmentat el Sr. 
Alloza, primer ha dit que no entenia perquè baixava la piscina i després ha 
nomenat les partides que s’han rebaixat (manteniment, vigilància i salubritat). 
Partides que tenien una incidència directa sobre una piscina que està tancada i 
que, per tant, no gasta; el que gasta són les diferents subvencions que es donen 
a les entitats perquè continuïn desenvolupant l’esport escolar o la natació en un 
altre espai. Respecte a educació, han pujat recursos pedagògics i subvencions a 
AMPAs. Ha baixat el transport escolar perquè aquest no cal, va ser una mesura 
provisional i extraordinària de l’any passat, que ja no es dóna. Sobre l’hipoteca 
jove, la davallada que explica és perquè el seu moment àlgid és quan es va 
posar en marxa i això té un punt de partida i després les coses es normalitzen, 



 
   

                                          

  

evidentment. Totes aquestes partides en general pugen, tot i que no reben les 
mateixes subvencions. El Sr. Lozano parla de què s’augmenta la despesa, li 
comenta que si hi ha ingressos s’han de gastar, no es pot estalviar. Hi ha uns 
ingressos i s’adequa a una despesa, la que l’equip de govern considera que s’ha 
de fer, no pot ser d’una altra manera, s’han de gastar en la ciutadania. Augments 
de subministraments, sí, perquè s’ha de pagar la llum –sap quina serà la 
conjuntura de les empreses de subministrament elèctric l’any vinent- i això 
respon a la pregunta que feina el Sr. Lozano. Augment del Parc de negocis, és el 
manteniment integral de tota la zona del sud de Sales, des de la jardineria fins a 
l’enllumenat propi del sector, i no és un manteniment que hagi de pagar només 
l’Ajuntament, és un manteniment que gestiona l’Ajuntament, però que paga 
només la part de la qual es propietari i la resta la Junta de Compensació 
propietària del sector. Igual que mira la despesa demana que es miri també els 
ingressos. El volum de la inversió és molt alta i ja ha intentat explicar perquè ha 
estat així, és tot l’alta que pot ser, i ja ha dit que era el segon pressupost 
d’inversions més alt. El més alt va ser el de l’any passat. Es fa tot l’esforç que es 
pot fer. Per una banda diu que no es fa tota la inversió que cal i, per l’altra, parla 
de l’endeutament. També parla de la “recompra” de determinats equipaments, fa 
be al posar-li cometes, ja que “recompra” no pot ser perquè no s’ha comprat mai, 
el que es fa és comprar directament. El Sr. Lozano acaba amb els impostos i el 
endeutament. Respecte als impostos i a l’IBI –ja es va parlar en l’aprovació de 
les ordenances- aquest Ajuntament ha anat rebaixant el tipus any rere any i això 
significa un esforç en la gestió i en la despesa, la qual cosa és el que tenen que 
fer. El tipus l’any 2005 va ser de 0,86; el 2006 el 0,7; el 2007, 0,71; el 2008, 0,66; 
el 2009, 0,63 i aquest any 0,59, igual que altres municipis –alguns governats per 
CiU- Respecte a l’endeutament, el Sr. Lozano no ha donat la xifra correcta, ja 
que l’endeutament de l’Ajuntament no passa en cap cas del 70% -està entre el 
62-64%-. Ha dit que no s’arriba al 110% que marca la Llei, però ha de donar la 
xifra correcta d’endeutament. L’Ajuntament de Viladecans s’endeuta per fer 
inversió, ja que aquesta és bona per la ciutat i no es pot “aturar la màquina”, ja 
que això provocaria una congelació més de l’economia. Avui ha fet una prova i 
ha entrat al Google i ha buscat “ajuntaments més endeutats de Catalunya”. 
Abans de continuar vol donar una dada, cada viladecanenc té un deute amb els 
bancs, per dir-ho d’alguna manera, de 300 �. Deute per habitant: Ajuntament de 
Tiurana, 4.295 �; Ajuntament de Llavorsí, 3.137 �; Ajuntament de Santa Susana, 
3.046 � -no cal que li digui al Sr. Lozano qui governa aquests ajuntaments-. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), replica que la Sra. Salmerón diu que augmenta la 
despesa perquè hi ha més ingressos i el que s’hauria de fer és al contrari, si hi 
ha més ingressos ser més austers amb la despesa, ja que si quadra el 
pressupost és perquè 800.000 � del Pla Zapatero es passa a despesa corrent. Si 
s’anava tant bé no calia passar aquest 800.000 � a despesa corrent, perquè això 
hauria permès destinar 800.000 � més a inversió. Li sorprèn el raonament que li 
ha donat la Sra. Salmerón de dir: “teniem més diners del que preveien, per això 
fem pujar el pressupost”. El que li ha explicat de la contribució urbana, s’ha parlat 
sempre, i hi ha l’opció de rebaixar encara més el tipus impositiu i, per tant, fer 
que la gent no noti una pujada tant grossa. Es discuteix cada any. Si aquest any 
la situació de l’Ajuntament de Viladecans –cosa que no sabia- és que s’han 
ingressat tants diners que s’ha de fer un creixement expansiu de la despesa per 
justificar-ho, potser no calia ingressar tants diners i algun concepte rebaixar-ho. 
La inversió puja, segons diu la Sra. Salmerón, però no està d’acord, ja que si se 
suma la inversió que fa l’Ajuntament amb la del Pla Zapatero –nous FEOLS- 
s’està a la mateixa xifra que l’any passat. La inversió dels FEOLS és la inversió, 
però si una part va a parar a despesa corrent ja no és inversió. Quan no havia el 
Pla Zapatero l’Estat feia transferències de capital per inversions de 4 milions 
d’euros, ara la fa d’uns 5 milions. L’Estat podia estar passant els mateixos diners 



 
   

                                          

  

sense dir-li Pla Zapatero, però així dóna la sensació de què l’Estat està donant 
molts diners. L’any passat van donar més, però aquest any que s’ha rebaixat a la 
meitat, l’impacte és menor. Respecte al tema de l’endeutament, no sap com fan 
els càlculs l’equip de govern, però ell calcula l’endeutament a dia d’avui més tot 
el que s’està aprovant que s’endeuti, per això li surten aquelles xifres. Sobre els 
ajuntaments més endeutats de Catalunya que ha esmentat la Sra. Salmerón i 
que governa CiU, això no és difícil ja que de 900 municipis catalans, 600 tenen 
alcaldes de CiU. Són pobles petits, per tant, si un poble de 1.000 habitants fa 
una inversió grossa és normal que surtin aquestes xifres, qualsevol ràtio pot 
sortir altíssim. També ha mirat el tema i va trobar coses interessants. Parteix de 
què la xifra que li surt és que cada viladecanenc deu 699 � per càpita de deute, 
sumant l’endeutament d’aquest any. A la ciutat de Barcelona són 471 � per 
càpita i no es pot dir que a Viladecans hi hagi millors serveis que a Barcelona. 
Viladecans no és dels més alts d’Espanya, és veritat, li va sortir Madrid o 
València com les ciutats més endeutades per càpita, però de ciutats de 
Catalunya del mateix tamany que Viladecans o més grans no sortien ben parats 
en al comparació. Si vol la Sra. Salmerón es poden discutir els números, però 23 
milions + 3 + 8 + 7,5 + 1,5 –d’ara- són 44 milions d’endeutament. No continua en 
aquesta línia perquè es tracta de discutir les línies mestres, les línies directores 
de la política pressupostària de l’Ajuntament, i el debat d’avui està quedant 
massa farragós, amb moltes dades concretes i, per tant, no entrarà més. Només 
vol donar una dada: han sumat les transferències a famílies, a associacions de 
veïns, entitats ciutadanes, associacions de pares, beques d’escoles i guarderies, 
entitats juvenils, entitats de dones i entitats de gent gran, i dóna 243.000 � -0,4% 
del pressupost- i és la mateixa xifra que costa el manteniment del parc de 
negocis. Les subvencions estan congelades des de fa molts anys –associacions 
de veïns, 18.000 �- i fa 4 anys que no varia, pel contrari hi ha conceptes que 
pugen, com els festejos. Les entitats, que tant es parla d’elles, i s’alimenta l’idea 
de que són la clau de què una ciutat sigui viva, així com la qualitat de vida, etc., 
segueixen amb subvencions congelades. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), indica que han començant dient que era un 
pressupost de contenció i que la partida de serveis socials havia augmentat una 
mica, sí que hi ha partides concretes dins de serveis socials (teleassistència, 
atenció a persones amb discapacitat, atenció domiciliària i habitatge social) que 
no es que hagin baixat sinó que s’han congelat i fa un parell d’anys que es 
pressuposta la mateixa quantitat. L’IPC ha anat pujant, per tant, els ciutadans 
reben més diners per aquesta pujada. En la gestió de casals, dinamització 
d’entitats i promoció cultural, en dos anys ha baixat un 40%. Pregunta sobre el 
tema d’aportacions a Gabrielistes i Parc d’activitats, els 334.000 � i 825.000 � -3 
o 4% del pressupost- és un import molt alt i volien saber si aquests ingressos 
que són de manteniment seran cada any o no, ja que aquesta quantitat no hi era 
l’any passat. És veritat el que ha dit el Sr. Massana que de l’Estat aquest any 
s’ha rebut quasi 1 milió d’euros menys, si que hi ha el Pla Zapatero, però aquest 
milió d’euros menys va molt en contra de les arques de l’Ajuntament. 
 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), dóna la raó a la Sra. Salmerón dient que 
el dia de la Comissió Informativa no havia estudiat completament els 
pressupostos (350 pàgines) que li va entregar en paper el dimecres, que no era 
el mateix que li van deixar a la bústia de correu intern el dijous, que no era el 
mateix el dilluns -perquè va haver una modificació al matí- tampoc el mateix el 
dilluns a la tarda ni avui -perquè aquest mateix matí li ha arribat una altra 
modificació. Tot i això, les modificacions són puntuals. 
 
La Presidència, interromp al Sr. Chacón per dir-li que la modificació ha estat de 
nom no de números. 



 
   

                                          

  

 
El Sr. Chacón Jover (regidor no adscrit), diu que, efectivament, però modificat. 
Pregunta a la Sra. Salmerón si no és veritat que va haver una modificació el 
dilluns de 4 o 5 partides (que es va comentar a la Comissió Informativa, d’un 
canvi dels FEOLS –incrementat en 100.000 �-). És cert que li podia haver fet 
aquella pregunta, però li torna a dir que, quan la Sra. Salmerón pugui, li expliqui 
la partida de 250.000 � de gestió de televisió, per una televisió d’Internet. Sobre 
la demagògia de la qual li acusa la Sra. Salmerón, no cal utilitzar paraules tant 
complexes, pot dir directament que no diu la veritat o que és exagerat, perquè no 
considera que faci demagògia, prefereix això perquè així li queda més clar que li 
està insultant. Sobre la falta de propostes, li podria dir unes quantes: reduir a la 
meitat els sous de tots els càrrecs de confiança; reduir el sou d’un càrrec de 
confiança que fa consultes dels Fons de finançament europeu –que tal i com han 
dit s’han anat reduint a la meitat i cada any es van reduint-, però es continua 
mantenint un càrrec de confiança de consultor de projectes europeus que no és 
rentable; renegociar les tarifes de telèfons; o renegociar els contractes de neteja i 
neteja viària, però si es posa a donar totes aquestes propostes, el Sr. Alcalde li 
dirà que al Ple no es fan aquestes propostes sinó a la Comissió Informativa, per 
tant, no pot fer el que li diu la Sra. Salmerón, perquè després l’Alcalde li dirà que 
no ho pot fer. Sobre l’apartat on ha destacat les 10 partides que més han pujat i 
les 10 que més han baixat, igual no ha quedat del tot clar, però només volia 
constatar les 10 partides que l’Ajuntament ha considerat interessant incrementar 
i les 10 partides que ha considerat que havien de reduir. Sobre el que ha dit la 
Sra. Salmerón de contingències, Can Calderon i projectes europeus, és cert, hi 
ha altres administracions que no ho fan, però l’Ajuntament està per a compensar 
i no l’ha fet. La situació del sector laboral i de crisi econòmica actual mereixeria 
un major esforç. Sobre els ajuntaments més endeutats de Catalunya no ha entès 
que volia dir la Sra. Salmerón amb aquesta exposició. Pregunta si ella és la 
tinenta d’alcalde o la responsable de l’Àrea de Gestió Interna d’algun dels pobles 
que ha esmentat, com que la resposta es no, és normal que a ella se li pregunti 
per les coses que no funcionen en Viladecans i no anar preguntant sobre les 
coses que funcionen malament en altres pobles. S’ha de ser responsable. A 
més, no es poden comparar els pobles que ha esmentat la Sra. Salmerón amb 
Viladecans, perquè la diferència de població és altíssima. Sobre el tema 
d’inversions, la Sra. Salmerón diu que les inversions van per cicles, no sap d’on 
treu aquests cicles, perquè dóna sempre la casualitat i, a l’acta de desembre del 
2007 així consta, que aquest Ajuntament sempre funciona igual, durant els anys 
en què no hi ha eleccions municipals els pressupostos d’inversió pròpia baixava, 
i és demostrable, l’any passat van ser 4,5 milions d’euros, i justament els anys en 
que s’apropen les eleccions municipals el pressupost es dispara, mitjançant 
endeutament o el que sigui. Aquest any es compleix, casualment s’ha duplicat la 
quantitat d’inversió respecte a l’any passat –inversions que acabaran executant-
se al 2011-. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta al Sr. Lozano que potser no s’ha 
explicat prou bé, no vol dir que perquè hi ha més ingressos s’ha de gastar més, 
sinó que no és la voluntat d’aquest govern l’estalviar. Hi ha una sèrie de 
responsabilitats a les quals s’han de fer front, com és el manteniment de la ciutat 
i per això es destinen aquests diners a aquesta despesa. Quan es diu que 
l’Ajuntament de Viladecans va bé econòmicament és perquè és així i perquè fent 
la comparació amb altres pobles es demostra això, ja que Viladecans s’ha pogut 
mantenir, cosa que no poden dir tots els municipis, i en alguns casos inclús s’han 
pogut incrementar algunes partides. Coneix molts ajuntaments –alguns 
governats per CiU, perquè governen molts- que han tingut que fer rebaixes de 
l’ordre del 20-30 i fins un 40%. Les circumstàncies són difícils i s’està en crisi i, 
evidentment, ells no són ningú per criticar els números de ningun ajuntament, 



 
   

                                          

  

però sí que és veritat que, com essers humans, sempre es posicionen per 
comparativa, per això diu que no van malament els números de Viladecans. Els 
ingressos per inversions al Pla E són ingressos extraordinaris que no tenen res a 
veure amb les transferències de l’Estat. Evidentment se sumen a les inversions 
pròpies de l’Ajuntament i s’endeuten en allò que consideren necessari i sempre 
amb cura, perquè els comptes no es vegin afectats, sempre mantenint l’equilibri 
adequat. Sobre les subvencions a entitats, li comunica que l’any passat va haver 
entitats que van renunciar a la mateixa, perquè consideraven que per la situació 
de crisi ho tenien que fer. A més quan es fa, per exemple una inversió a Pablo 
Picasso també es fa per les entitats. Quan hi ha una partida d’exposicions, 
bàsicament es fa per crear dos locals i la majoria dels casos gent que pertany a 
entitats de Viladecans o quan es parla d’una partida d’activitats culturals, 
infraestructures culturals, s’està parlant d’actes que es munten amb col·laboració 
amb moltes de les entitats de Viladecans. De la mateixa manera, quan es parla 
de l’escola de formació de pares i mares, s’està parlant de formació per moltes 
entitats de la ciutat, etc. Considera que no hi ha cap partida que no es dediqui al 
ciutadà de Viladecans, estigui o no en una entitat. Al Sr. Alloza, sobre l’ingrés de 
Gabrielistes i Parc de negocis, respon a l’ingrés que ha comentat abans que 
forma part de la Junta de Compensació per al Parc de negocis, ja que el 
manteniment del sector no només el paga l’Ajuntament –només paga la part de 
la qual és propietari- la resta la paguen els membres de la Junta de compensació 
del sector. 
 
El Sr. Alloza i Sanromà (ERC-AM), pregunta si serà només aquest any. 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta que hi ha una sentència que diu 
que ha de ser per sempre. Al Sr. Chacón, indica que hi ha moltes coses que no li 
contestarà perquè es contesta ell mateix. Respecte a la gestió de la televisió, li 
contestarà la persona que té la responsabilitat sobre aquest tema i que li 
explicarà millor que ella. Quan diu “demagògia” no és amb la intenció d’insultar, 
mai ho ha fet, i si s’ha sentit així alguna vegada per les seves paraules li demana 
disculpes. El Sr. Chacón, de vegades, falta una mica al respecte, quan dubta de 
la feina dels altres i d’ella mateixa. El confeccionar el pressupost és un gran 
esforç i està cansada de que el Sr. Chacón no valori aquesta feina. 
 
La Presidència, després de la votació, vol comentar que d’algunes de les 
intervencions que s’han fet sembla que sigui greu la situació econòmica de 
Viladecans. Si es fan polígons industrials s’han de mantenir (llum, carrers, 
activitat...). Li agradaria tenir una xifra encara més alta de despesa en el Parc de 
negocis, perquè significaria tenir encara més sòl per empreses a Viladecans. Tal 
i com s’ha parlat sembla que el polígon està buit i el 70% dels solars de naus 
industrials està construït i moltes en funcionament. El centre comercial està 
construït (amb 350 persones treballant) i 1/3 part de les oficines també. El futur 
de Viladecans és aquesta activitat econòmica. Si es creen polígons s’han de 
mantenir i, a més, una part d’aquest manteniment el paguen els propietaris. Li 
agradaria tenir encara més partides de manteniment de polígons. S’ha de parlar 
amb propietat perquè sembla que es parli només del Parc de la Marina i no és 
només això, és un polígon. 
 
11. 02.- APROVAR INICIALMENT LA PLANTILLA DE PERSONAL I LA 
MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE                         
L' AJUNTAMENT DE VILADECANS, PER A L'ANY 2010.- 
Atès que la plantilla de personal d’aquest Ajuntament per a l’any 2009 va ésser 
aprovada en la sessió plenària del dia 18-12-2008 i modificada posteriorment, en 
data 24-09-2009. 
 



 
   

                                          

  

Atès que de conformitat amb allò disposat a  l’article 90 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de les bases de règim local, i l’article 283 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, correspon a cada corporació local aprovar anualment, 
mitjançant llur pressupost la plantilla, que haurà de comprendre totes les places 
reservades als funcionaris de carrera, personal laboral i eventual. 
 
Atès allò disposat als article 25, 29  i concordants del Decret 214/1990, de 30 de 
juliol, pel qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals. 
 
Atès allò previst als articles 28, 29 i concordants del Decret Legislatiu 1/1997, de 
31 d’octubre, pel qual s’aprova la refosa en un text únic dels preceptes de 
determinats textos legals vigents a Catalunya en matèria de funció pública. 
 
Atès que la plantilla haurà de respondre als principis de racionalitat, economia i 
eficiència i establir-se d’acord amb l’ordenació general de l’economia, sense que 
les despeses de personal puguin superar els límits que es fixin amb caràcter 
general. 
 
Atès que la plantilla ha de comprendre totes les places reservades  a cada 
classe  de personal: funcionari -de carrera, interí i eventual- i laboral -permanent i 
no permanent, agrupant-se les places de funcionaris en escales, subescales, 
classes i categories, segons els nivells de titulació establerts, tant per la 
legislació bàsica estatal com per la de la Generalitat; quant al personal laboral, 
s’ha de seguir un criteri anàleg i concordant per coherència i per sistemàtica. 
 
Amb caràcter general, les places de plantilla de l’Administració han de ser 
cobertes per funcionaris públics, de conformitat amb allò previst a 9 de La Llei 
7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic, i sense perjudici 
d’allò disposat pel personal laboral a l’article 11 del mateix text.  
 
Atès que la plantilla i la relació de llocs de treball han de ser aprovades pel Ple 
de la corporació, i que la seva vigència es produeix una vegada ha estat 
publicada íntegrament al Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya i exposada públicament al taulell d’anuncis, sense 
necessitat d’autorització de cap altra administració.  
 
Atès que la publicació de la plantilla, per economia procedimental, es pot fer en 
un sol anunci juntament amb el pressupost resumit per capítols, quan aquest 
s’hagi aprovat definitivament.  
 
Atès que en el termini de 30 dies comptadors des de l’aprovació de la plantilla, 
s’ha de trametre una còpia a la Direcció General d’Administració Local del 
Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de 
Catalunya i a la Subdirección General de la Función Pública Local del Ministerio 
para las Administraciones Públicas. 
 
Atès allò disposat a la disposició transitòria segona de la Llei 7/2007, de 12 
d’abril, de l’Estatut Bàsic de l’Empleat Públic, respecte de la continuïtat del 
personal laboral fix en el desenvolupament de les funcions de personal 
funcionari. 
 
Atès que la mateixa disposició transitòria permet la participació en els processos 
selectius de promoció interna convocats pel sistema de concurs oposició, de 
forma independent, o de forma conjunta amb els processos selectius de lliure 
concurrència en aquells cossos i escales als que figurin adscrits les funcions o 



 
   

                                          

  

els llocs que desenvolupin, sempre que posseeixin la titulació i resta de requisits 
exigits, essent valorats com a mèrits els serveis prestats com a personal laboral 
fix i les proves selectives superades per accedir a aquesta condició. 
 
Atès el contingut de les memòries justificatives de l’estructura organitzativa i de 
la definició de cada lloc de treball. 
 
Atès l’informe conjunt de la cap del Departament d’Organització i Recursos 
Humans i de l’Oficina d’Assessorament Jurídic i Innovació de l’Àrea d’Economia i 
Gestió Interna. 
 
II 
 
Ateses les modificacions de plantilla respecte a l’exercici anterior per 
transformació, ampliació, creació de nous serveis, extinció de places per 
jubilacions i per  promocions internes dels seus titulars. 
 
A) FUNCIONARIS DE CARRERA 
 
6  places de nova creació: 
 
Escala Subescala/Classe-Cat. Grup núm. Plaça    
Adm. General Administrativa C1 2 Administratiu  
Adm. Especial Serv.Esp./Com. Esp. A2 3 Tèc. mitjà Gestió 
    Recursos 
Adm. Especial Serv.Esp./Com. Esp. A1 1 Tècnic sup. Gestió 
 
 
B) PERSONAL LABORAL 
 
1 plaça de nova creació: 
 
Denominació   Grup núm. Titulació exigida 
 
Tècnic Superior  A1 1  Llicenciatura o equivalent 
 
2 transformacions de places: 
 
Denominació   Grup núm. Titulació exigida 
 
Ordenança-conserge  AP 2  Certificat escolaritat 
 
Per transformació de les places següents: 
 
2 places de conserge Instal·lacions Esportives (grup AP) 
 
C) PERSONAL EVENTUAL 
 
1 transformació de plaça: 
 
Denominació   Grup núm. Titulació exigida 
 
Cap de Gabinet d’Alcaldia A1 1  Llicenciatura 
 
Per transformació de la plaça següent: 
 



 
   

                                          

  

1 plaça de cap de Gabinet d’Alcaldia (subgrup C1) 
 
Atès el dictamen emès per la Comissió Informativa de Serveis i Comunitat en la 
sessió realitzada en data 14 de desembre de 2009, 
 
ACORDS.- 
 
PRIMER.- APROVAR INICIALMENT LA PLANTILLA DEL PERSONAL AL 
SERVEI DE L’AJUNTAMENT DE VILADECANS annexa, amb les modificacions 
abans esmentades, que comprèn els apartats següents: 
 
a) Places que han de ser ocupades per funcionaris de carrera. 
b) Places reservades a personal laboral. 
c) Places reservades a personal eventual. 
 
SEGON.-  APROVAR inicialment la relació de llocs de treball de l’Ajuntament 
de Viladecans. 
 
TERCER.- PUBLICAR en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona anunci 
de l’aprovació inicial de la plantilla i de la relació de llocs de treball. 
 
QUART.- EXPOSAR públicament durant el termini de quinze dies hàbils, als 
efectes de presentació de reclamacions i suggeriments, la plantilla i el document 
annex que desenvolupa la relació de llocs de treball. 
 
CINQUÈ.- CONSIDERAR aprovada definitivament la plantilla de personal i la 
relació de llocs de treball de l’Ajuntament de Viladecans  per a l’any 2010, en el 
supòsit que no es presenti cap al·legació. 
 
SISÈ.- PUBLICAR en el termini màxim de 30 dies des de que la seva aprovació 
esdevingui definitiva, en el tauler d’anuncis de la corporació, al Butlletí Oficial de 
la Província i al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,  la plantilla íntegra 
del personal de la corporació. 
 
SETÈ.- TRAMETRE una còpia certificada de la plantilla a la Subdirección 
General de la Función Pública Local del Ministerio para las Administraciones 
Públicas i a la Direcció General d’Administració Local  del Departament de 
Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya.  
 
Resultat de la votació: Aprovat per majoria absoluta – 15 vots a favor (PSC-
PM i ICV-EUiA); 10 vots en contra (CiU, PP, ERC-AM i regidor no adscrit); i cap 
abstenció. 

 
Carles Ruiz Novella Sí PSC-PM 
Maria Salmerón Chacón  Sí PSC-PM 
Joaquin Guerrero García Sí PSC-PM 
Joan Pidelaserra Monmany Sí PSC-PM 
José Luis Nicolás Arocas  Sí PSC-PM 
Gisela Navarro Fuster Sí PSC-PM 
Josefa Miret Llauradó  Sí PSC-PM 
Carmen Cruz Gimeno Berne Sí PSC-PM 
Maria Gato Fernando Sí PSC-PM 
Gracia Sancho Ruiz Sí PSC-PM 
Francesc Casado Zuriguel Sí PSC-PM 
Manuel Reyes Mesa Sí PSC-PM 



 
   

                                          

  

Eva Sisó Maestre Sí PSC-PM 
David Massana Gràcia Sí ICV-EUiA 
Idoia Baixench Rodríguez Sí ICV-EUiA 
Carles Lozano i Ferrer No CiU 
Salvador Obiols i Gómez No CiU 
Antònia Sánchez i Calbet No CiU 
Salvador Oliva i Ruiz No CiU 
Sergio García Pérez No PP 
José Padilla Roig No PP 
María José Diaz Algarín No PP 
Joan Bonich i Roset No ERC-AM 
Jaume Alloza Sanromà No ERC-AM 
David Chacón Jover No No adscrit 

 
Control i fiscalització plenària 

 
12. MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL PP, PER SOL·LICITAR AL GOVERN DE 
L'ESTAT A MODIFICAR LA DISPOSICIÓ RESPECTE A L'IRPF PER DONAR 
SUPORT A LA INICIATIVA IMPULSADA PER LA FUNDACIÓ L'EXPLOTACIÓ 
DE LA LLUNA I DE L'ESPAI.- 
RETIRADA DE L’ORDRE DEL DIA. 
 
13. PRECS I PREGUNTES.- 
 
Es van formular els precs i les preguntes següents: 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), formula les preguntes que havien estat presentades 
prèviament per escrit i que són: “Primera. En el Ple del passat mes de novembre 
els regidors de CiU vam preguntar si l’Ajuntament havia adoptat les mesures 
previstes en el Reial Decret 485/2009. de 3 d’abril, que estableix que en els 
subministres elèctrics de més de 10 Kw han de contractar una de les empreses 
comercilaitzadores de mercat lliure, i que si no ho fan, se’ls aplicaran mesures 
penalitzadores (recàrrecs del 5 i el 10 per cent). Hem rebut resposta escrita de 
data 26 de novembre, en què se’ns informa de què encara s’estan estudiant 
ofertes de cara a fer els nous contractes. D’això es dedueix que, fins ara, no 
s’està complint el que demana el Reial Decret i, per tant, l’Ajuntament de 
Viladecans està pagant recàrrecs en les factures elèctriques del mes de juliol i 
posterior. Es tracta d’un incompliment que afecta 53 subministres elèctrics en 
edificis municipals i 46 quadres d’enllumenat públic (segons dades del mateix 
Ajuntament). Volem preguntar: Es van iniciar les negociacions amb prou 
antelació (abans del juliol de 2009)?; S’han produït a dia d’avui la contractació 
que preveu el Reial Decret?; Quants diners ha de pagar l’Ajuntament de 
Viladecans en concepte de recàrrec de les factures elèctriques d’aquests cinc 
mesos? I segona. En l’actual context de crisi econòmica i financera, moltes 
empreses catalanes tenen problemes de liquidesa derivats del retràs en el 
cobrament de factures, fins i tot en els casos en què el seu client és una 
Administració Pública. A dia d’avui, a l’Ajuntament de Viladecans, quines factures 
vençudes estan pendents de pagament? Per quin motiu? Quines factures 
emeses fa més de 90 dies no han estat encara abonades i per quina raó?” 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta que hi ha tres preguntes que fan 
referència a la seva Àrea que contestarà per escrit la setmana vinent, perquè no 
li ha estat possible tenir la resposta per avui. 
 



 
   

                                          

  

El Sr. Padilla Roig (PP), formula les preguntes que havien estat presentades 
prèviament per escrit i que són les següents: “Primera. Quant han costat els 
rètols dels FEILs de Viladecans? I segona. Quants comerciants han col·laborat 
en la col·locació dels llums de Nadal? Els comerciants que han col·laborat a 
quins carrers pertanyen?” 
 
La Sra. Salmerón Chacón (PSC-PM), contesta a la primera pregunta del Sr. 
Padilla , dient que els FEILs, per Llei, portaven marcat un % que s’havia de 
destinar obligatòriament a la confecció dels cartells i la comunicació dels 
mateixos. L’Ajuntament de Viladecans va fer alguns cartells més petits del que 
marcava la normativa, perquè van considerar que eren més adequats pel lloc on 
es tenien que posar i, si li permet, li contestarà per escrit amb les dades exactes 
la setmana vinent. 
 
La Sra. Gimeno Berne (PSC-PM), contesta a la segona pregunta del Sr. Padilla, 
que cada any els que col·laboren són l’Associació de comerciants o, en aquest 
cas, la Xarxa comercial. Aquest any també ha hagut un esforç d’alguns 
comerciants que han col·laborat, malgrat que no estaven associats. Els 
comerciants que han col·laborat i els carrers que han col·laborat i que no estan 
associats són: 2 de Dr. Reig i Salvador Baroné i 7 de l’Av. Roureda i Av. 
Ballester. Després l’Associació de comerciants dels carrers: Dr. Reig i carrers 
laterals; Salvador Baroné; Mare de Déu de Montserrat; Onze de setembre; Àngel 
Aranyó; Federico Garcia Lorca; Máre de Déu de Sales; Jaume Abril; Pi i Margall; 
Àngel Guimerà; Plaça de la Vila; c/ del Sol; c/ Sant Joan; c/ Sant Marià; c/ de 
Sant Climent; i Rambla Modolell. En aquests carrers sempre hi ha algunes 
variacions, en funció de les col·laboracions dels comerciants, és a dir, el c/ Major 
–que no té els associats que hauria de tenir- ha posat una garlanda al costat de 
Jaume Abril. Per la resta, com sempre, a les vies cíviques que tothom sap. Tota 
aquesta informació li passarà també per escrit. 
 
El Sr. Lozano i Ferrer (CiU), pregunta per unes enquestes telefòniques a 
ciutadans de Viladecans. La persona que truca s’identifica com que és d’una 
empresa privada, però al final dóna les gràcies en nom de l’Ajuntament. Cada 
quant es fan aquestes enquestes? D’aquestes enquestes –que suposa paga 
l’Ajuntament- es podrà tenir una còpia del resultat? O són de consum intern de 
l’Ajuntament? Cóm es decideixen les preguntes? Havia una pregunta referent a 
la platja, si es volia salvatge o amb reformes. Desprès aquests resultats 
s’utilitzen per decidir les polítiques de l’Ajuntament? És interessant saber qui 
dissenya l’enquesta i perquè es fan unes o altres preguntes. Quants diners costa 
fer aquesta enquesta? Suposa que a aquesta pregunta concreta li diran que li 
contestaran per escrit. Avui que s’han aprovat els pressupostos i que s’ha parlat 
d’estalviar, si en lloc de dos enquestes a l’any es pot passar amb una o cap, 
millor.  
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), indica que els treballadors de l’empresa 
ALCANEX, SL porten molts dies manifestant-se a la porta de l’Ajuntament. 
L’empresa ALCANEX, SL té la concessió del manteniment de la via pública i 
encara li queda tot l’any 2010. Pregunta quina és la situació actual de l’empresa 
pel que fa a les tasques que ha de realitzar per l’Ajuntament. També la relació 
amb els treballadors per falta de cobrament dels seus salaris, ja que és una 
empresa contractada per l’Ajuntament. Quines són les accions que ha portat a 
terme l’equip de govern? No podria fer l’Ajuntament de mediador entre empresa-
treballadors, per solucionar aquest tema, donada la mala imatge que s’està 
donant?   
 



 
   

                                          

  

El Sr. Pidelaserra Monmany (PSC-PM), contesta al Sr. Lozano que l’enquesta és 
de la qualitat dels serveis. Es fa una a l’any i sempre se’ls ha donat el resultat. 
En quan a les preguntes, és una bateria de preguntes en relació a cada un dels 
nivells i, en algun cas, es pregunta sobre alguna qüestió puntual que està en 
previsió o en programa (com aquest cas la platja). En quant al cost no ho sap de 
memòria, li farà arribar per escrit. 
 
El Sr. Guerrero Garcia (PSC-PM), referent a l’empresa ALCANEX, SL, contesta 
que l’Ajuntament en té dos contractes amb ella (manteniment i millora i  
renovació dels carrers; i una adjudicació d’una obra que des de Planificació 
s’està duent a terme amb col·laboració amb l’Escola Taller en la plaça de la 
Sínia). Respecte al contracte de serveis de manteniment és per dos anys, amb 
un import anual de 358.750 � (IVA inclòs) i que el nombre de treballadors són: 4 
–a temps complet de 40 hores. A dia d’avui, tant del contracte de manteniment 
com de l’obra de servei, l’Ajuntament li deu a l’empresa 71.763 � -s’ha 
realentitzat una mica el pagament, per veure si canviava la situació actual-. 
Actualment els treballadors de l’empresa estan en vaga –com saben- i tenen dos 
feines sense acabar –una la de la plaça de la Sínia-. Sobre la relació dels 
treballadors amb l’empresa, l’Ajuntament l’únic que ha pogut fer és informar-se 
de què estan al corrent dels pagaments de les quotes a la Seguretat Social i de 
l’Agència Tributària, que és el que se’ls permet. Sobre la mediació, tant ell com 
l’alcalde s’ha reunit amb els treballadors i amb els representants dels mateixos 
tantes vegades com ho han sol·licitat. 
 
La Presidència, indica que, dins dels termes de la Llei, tenen aquesta quantitat 
retinguda per si hi ha demandes que afavoreixen als treballadors. Han d’esperar 
que vingui una Resolució. 
 
El Sr. Garcia Pérez (PP), pregunta si estan al dia dels pagaments amb la 
Seguretat Social. 
 
La Presidència, contesta que sí. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), torna a preguntar per la mediació de 
l’Ajuntament entre l’empresa i els treballadors. 
 
La Presidència, indica al Sr. Bonich que el torn està esgotat. 
 
El Sr. Bonich i Roset (ERC-AM), replica que el tema és lo suficientment important 
com per fer una excepció, perquè també està en joc l’imatge de la ciutat i es 
mereix un aclariment. 
 
La Presidència, indica que la imatge de la ciutat està protegida fent els seus 
pagaments al dia -s’ha pagat el 95% de la facturació-. S’ha deixat una quantitat 
retinguda per si li demanen, pels mecanismes corresponents, poder fer front. La 
mediació s’ha de fer amb els sindicats que té l’empresa. L’Ajuntament no pot 
anar més enllà del que la Llei li permet. La situació és incòmoda per l’Ajuntament 
ja que la feina s’està fent, l’Ajuntament l’està pagant i els treballadors, pel que 
sigui, no estan cobrant. Desitja bon any a tothom. 
 
    
I sense cap més assumpte a tractar, l’alcalde clou la sessió, de la qual, com a 
secretari del Ple Municipal, estenc aquesta acta i en dono fe. 

 
 


